

Temperatura máxima a la sombra: 14'2 grados  
 Temperatura mínima: 5'8 »  
 Viento Dirección: NNO. Fuerza: 1  
 Tiempo probable: Tendencia a mejorar

# Aparece en la "Gaceta" el decreto sobre préstamos a los agricultores

## Los préstamos con garantía de trigo Paqueando

Hace tan sólo tres días escribíamos un pequeño editorial en el que procurábamos hacer ver el perjuicio que se irrogaba a los agricultores con el retraso de la concesión del crédito con garantía de trigo que el ministro de la Guerra, señor Gil Robles, por delegación del titular de Agricultura, señor Martínez de Velasco, había negociado con la Banca Privada. El decreto ha sido ya aprobado y desde este momento podemos decir que comienzan a tener efectividad los referidos préstamos.

Ante esto, sólo queremos hoy hacer ver a los agricultores las ventajas que el crédito reporta y el beneficio que el Gobierno les proporciona con esta medida proteccionista.

Hay un precedente que conviene tener en cuenta y que como todo lo que es experiencia puede ser alicionador para muchos de los que aun pueden no estar enterados y para aquellos otros que puedan sentir recelo al pensar acudir a estos créditos. Nos referimos a las concesiones de préstamos el año pasado. Los que acudieron a ellos tuvieron la ventaja de tener dinero que les salvó de malvender su trigo contribuyendo también a sostener el precio del grano que mejor suerte hubiese alcanzado si unánimemente, los agricultores, bien orientados, hubieran acudido a aprovecharse de esta medida creada con la sola y buena intención de salir en su ayuda. No malvendieron su grano, defendieron los intereses que a todos les son comunes y finalmente este fue el primer trigo que retiró el Estado y que les viene siendo pagado al precio de la tasa.

Todas estas ventajas vemos nosotros este año en los nuevos préstamos. Los agricultores necesitan dinero y dado el estado actual del mercado no les cabe más que entregarse en manos de los especuladores y hacer que estos les paguen por el grano el precio que quieran, o bien, recibir dinero de estos préstamos con garantía exclusiva de trigo con lo que podrán defenderse y al no prestarse a las maniobras de los que van a negociar con su trabajo, contribuirán a que no haya más remedio que adquirir el grano al precio de tasa y de este modo que resulte remunerador las fatigas pasadas para recogerlo.

Sabemos bien el ambiente que el préstamo se ha ganado entre los labradores. Comarcas enteras lo han estado aguardando y a estas pruebas de favor que les viene demostrando el Gobierno, pese a las campañas derrotistas que hacen aquellos que tienen intereses precisamente opuestos a los de los labradores, sólo es de esperar que contribuya la colaboración clara y confiada de los hombres del campo ayudándole a aquel en el empeño que tiene de defenderles el valor justo de lo suyo y en ver resuelto un problema donde con todos los inconvenientes, hoy más claro que nunca, se ve una buena voluntad y un proteccionismo nada frecuente.

Procuraremos mantener a nuestros labradores informados de cuanto a estos préstamos se refiere. No les faltarán las instrucciones necesarias, ni ocultaremos cuanto pueda interesarles referente a esta cuestión.

Como hasta ahora, cumpliremos con la sinceridad y la rectitud que nos caracteriza. Hoy damos la noticia de la concesión definitiva de unos préstamos que hemos venido pidiendo como una medida, quizás la única en las actuales circunstancias, de gran utilidad para el campo. No podemos ocultar nuestra satisfacción al verla hecha realidad y al comprender la propia satisfacción de los agricultores.

## Se ha nombrado la Comisión Parlamentaria que esclarecerá las denuncias sobre el juego

### Los puestos de la Comisión cedidos a las minorías antigubernamentales

Madrid, 24. - Se ha nombrado una Comisión Parlamentaria integrada por 21 diputados para investigar las posibles irregularidades denunciadas por una casa holandesa que pretendió la autorización del juego en algunas poblaciones de España, durante el verano de 1934.

En torno a esta denuncia se promovió un debate parlamentario en la sesión del martes y cuyo resultado fué el nombramiento de una Comisión investigadora. Las minorías gubernamentales, dando ejemplo de serenidad y para demostrar el interés que tienen en que, cuanto antes, se aclare este asunto, han nombrado para los cargos de la Comisión a los diputados representantes de las minorías de oposición.

Han sido designados: para la Presidencia, el señor Arranz; Vicepresidentes, los señores Muñoz de Diego y González López, y Secretario, el señor Fuentes Pila.

Ayer se reunió la Comisión de los 21 y se dió lectura a los documentos que el Oficial Mayor del Congreso, señor San Martín, entregó al Presidente de la Comisión. También se dió lectura a un amplio escrito del Fiscal de la República, que tiene 30 págs. No hubo tiempo para deliberar.

## Hallazgo de documentos pertenecientes a un monasterio de Soria

### Datan del año 1500 y han sido hallados en Alcalá de Henares

Alcalá de Henares, 24. - El Alcalde dió ayer cuenta de haberse encontrado unos documentos del 1500 que hacen referencia a enterramientos efectuados en el Monasterio de Jerónimos de Espeja de San Marcelino, en la provincia de Soria.

Nuestro Teléfono: 119

A las once de la noche volvió a reunirse la Comisión en sesión permanente, para deliberar sobre los documentos y redactar el informe y si hubiese lugar, determinar la culpabilidad y responsabilidad de los denunciados.

Una vez redactado este informe, pasará a los Tribunales correspondientes, si hubiese lugar a una acusación.

## Las instrucciones aparecerán inmediatamente

Madrid, 24. - La «Gaceta» de hoy publica el decreto de Agricultura disponiendo que los Bancos inscritos en la Delegación del Gobierno en la Banca Privada, aciliten a los agricultores préstamos con garantía prendaria de trigo.

Las entidades prestatarias podrán realizar el cobro de las cantidades prestadas y de sus intereses, en el caso de incumplimiento de sus obligaciones por parte de los prestatarios, enajenando la prenda en subasta judicial o extrajudicial.

Recibimos esta noticia a última hora y por hoy tenemos que limitar a esto solo nuestra información referente a los préstamos de la Banca Privada con garantía prendaria de trigo ya que todavía no ha podido llegar hasta nosotros la «Gaceta» publicada hoy en Madrid. En números sucesivos iremos publicando cuanto referente a esta cuestión pueda interesar a nuestros labradores. En cuanto aparezcan las instrucciones para hacer dichos préstamos serán insertadas en nuestro período que, por otra parte, procurará esclarecer todo aquello que de algún modo pueda facilitar las gestiones de los labradores referentes a esta cuestión.

contender conmigo. Le ofrezco por anticipado, el respeto y el silencio de la mayoría y rogaré al presidente de las Cortes que habilite el tiempo que sea necesario, todo el tiempo que el señor Azaña necesite, para mantener sus afirmaciones.

Si el señor Azaña no lo hace, si se niega a este requerimiento que yo le hago en público, tendré derecho a pensar que es un calumniador.

Ni que decir tiene que el señor Azaña no será capaz de atender al requerimiento.

Las izquierdas se muestran indignadas con nuestra actitud.

No pueden aguantar con paciencia que se les recuerde su obra durante el bienio ahora que tratan de presentarse como inocentes palomas incapaces de causar daño alguno y cuando prometen hacer feliz al país en cuanto ellos vuelvan otra vez a gozar de las alturas.

Pero nosotros no tenemos culpa de que durante el bienio el país se llenara de pistoleros, que hacían imposible la vida a las personas decentes.

No tenemos culpa que durante el bienio no se pudiera salir de noche sin el riesgo de que al cruzar una esquina le saliera un atracador, pistola en mano, exigiendo hasta el último céntimo que se llevase encima.

Ni tenemos culpa de que se quemaran las iglesias como el que prende fuego a un castillo de papel.

Ni de que los pueblos estuviesen supeditados a la voluntad de cuatro audaces que declaraban una huelga general simplemente con levantarse de mal humor una mañana.

Ni es culpa nuestra, tampoco, los enchufes distribuidos según el grado más o menos cercano de parentesco o la importancia del servicio prestado en la época que se fraguaba la revolución.

Ni tenemos culpa de que ellos, tan obreristas dedicaran a automóviles y gasolina 120 millones del Presupuesto mientras al paro obrero dedicaron solo un millón.

Ni que el medio millón de obreros parados que hoy puedan existir sea una herencia que ellos dejaron.

Ni de que crearan la ley de términos municipales, ni el Estatuto Catalán. Que hubiera que abrir expedientes a miles de ayuntamientos por el estado en que estaban dejando las arcas municipales. De que se persiguiera a la gente que vivía dentro de la ley por las ideas que tuvieran. Ni de las importaciones de trigo de don Marcelino. Ni, en fin, tenemos culpa de que el «gran estadista» señor Azaña,

«He leído el discurso pronunciado por el señor Azaña, y es verdaderamente lamentable que haya sido informado de modo tan deficiente respecto de las cuestiones de Hacienda, como podría demostrarle si se decidiera el señor Azaña a mantener en el Parlamento las mismas afirmaciones que ha hecho en el mitin. En esa discusión se precisaría bien a quienes es debida la situación en que he encontrado la Hacienda, a cuyo déficit ha contribuido directamente el señor Azaña, gravando un buen día el capítulo de Clases pasivas en más de cien millones de pesetas.»

Este es el valor que tienen todos los ataques y las críticas del señor Azaña. El no poder mantener frente a quien puede rebatirle lo que va diciendo por las calles.

Porque, entre otras cosas, la labor positiva del Gobierno es ir curando el mal que él y sus aliados hicieron.

Ya que se ha hablado de las importaciones de trigo de don Marcelino vamos a recordar algo que alguna vez insertamos en esta misma sección y que puede ser una buena prueba para que se caen aquellos a quienes por defender el bienio y su política, por lo visto les parecen muy bien las importaciones de entonces donde tomó principio el agobiante problema de los trigos.

«En 14 de abril de 1932, don Marcelino Domingo decretó la importación de 50.000 toneladas y rebaja el arancel de 14 pesetas-oro el quintal métrico a 8 pesetas. El 30 de abril entran otras 100.000 toneladas, con nueva rebaja arancelaria, a 5 pesetas. El 27 de mayo, otras 100.000, y al empezar junio otras 25.000. El 8 de julio declara en nota oficiosa don Marcelino Domingo que «la importación de trigo queja definitiva y absolutamente cerrada.» Y claro está, el grano sube. Pues ¡a los seis días! aun no había pasado una semana, otra importación de trigo, autorizada en la «Gaceta» con la firma de don Marcelino Domingo, y cuatro días después, otra. Y el 19 de julio otra, y el 21 de julio, otra.»

¿Qué autoridad tienen para hablar del problema triguero los mismos que lo crearon?

Si son estas todas las pruebas que tienen las izquierdas para hacer propaganda en el campo, ya pueden empezar pronto, que detrás iremos los demás recogiendo votos.

Después del reto que el señor Chapaprieta hizo a Azaña para que mantuviera delante de él cuanto referente a Hacienda había dicho en su mitin, se conoció este otro del señor Gil Robles y que merece la pena de que sea conocido.

«Quisiera que el señor Azaña mantuviera en el Parlamento las afirmaciones que ha hecho en el mitin. Quisiera que nos demostrara cómo las derechas provocaron la revolución de octubre. Quisiera que tuviera en el Parlamento el mismo valor que ha demostrado dirigiéndose a una masa amiga. Yo le constaría si no rehuera, como rehuye, su comparecencia ante la Cámara.

Hay que tener el valor de decir en el Parlamento lo que se dice en el mitin, como nosotros, las derechas. Lo teníamos en las Cortes Constituyentes; porque entonces nosotros nos enfrentábamos con una mayoría frenética, para lanzarle las verdades que decíamos ante la opinión pública en la calle.

Yo emplazo solemnemente al señor Azaña para que acuda a la Cámara a

## La minoría radical se reúne para tomar acuerdos

Fija su actitud en la comisión parlamentaria

La minoría radical, presidida por el señor Lerroux, y con asistencia de los ministros y ex-ministros, se reunió esta mañana en su domicilio social. El señor Lerroux dijo al terminar la reunión que ésta había sido como todas las de su minoría, de máxima cordialidad y de unanimidad completa.

Agregó que habían examinado ampliamente la cuestión planteada ayer tarde en la Cámara, expresándose diversos criterios en cuanto a la actitud que debe adoptar la minoría, ratificándose también los acuerdos tomados anoche. La minoría tendrá en la Comisión que entienda en este asunto tres representantes, y éstos no aceptarán ningún otro cargo en la misma más que los de meros vocales. Mañana volverán a reunirse para continuar el cambio de impresiones.

## Anuncio de grandes combates en el frente Norte de Abisinia

Londres, 23. - Según informes recibidos en esta procedentes de Addis Abeba, en la próxima quincena se producirá, probablemente, un importante combate en el frente norte, donde un millón, aproximadamente, de tropas etiopes están concentradas bajo el mando supremo del ras Mulugueta, ministro de la guerra.

### Un contraataque abisinio

Addis Abeba, 23. - Del frente norte llegan continuamente noticias según las cuales no cesan de llegar a los campamentos militares de las cercanías de Makallé, tropas indígenas procedentes de las posiciones ocupadas. Los hombres son alistados en las tropas de combate para participar en el contraataque de los abisinios que tendrá lugar en breve.

La población de Agame huyó hacia Makallé. Importantes núcleos del séquito, del ras Gugsaque se pasó a los italianos, le han abandonado y anuncian su llegada a territorio abisinio.

### Caravanas asaltadas

Asmara, 23. - Se sabe que dos caravanas, una del súbdito americano Wert y otra de madame Elisabeth Krein, de origen alemán, que intentaba ganar la frontera fueron atacadas por bandas de guerrilleros etiopes. Los dos extranjeros fueron obligados a abandonar Etiopía, y sus caballos y bagajes han sido confiscados.

Los informes que se reciben indican que la xenofobia aumenta en todo el país y las caravanas de extranjeros corren el peligro de ser víctimas del banditaje.

hiciera una obra «magnífica» que consistiera en aumentar en cien millones el presupuesto de clases pasivas con grave perjuicio para nuestra Hacienda.

Lo único que nosotros hacemos es contrastar las promesas con las conductas. O de otro modo. Procuramos hacer ver que las personas no se conocen por lo que dicen, sino por lo que hacen.

# COLABORACION

## GINEBRA EN LA TRADICION ESPAÑOLA Dime la copla, Jimena Desigualdad de fortunas entre las naciones

Por Miguel HERRERO-GARCIA

A cada cosa le llega su San Martín, y a Ginebra le ha llegado el momento de justificar todo lo que los más preclaros españoles pensaron y dijeron de ella. Para nuestra tradición, Ginebra es la ciudad de los lios, del engaño, de la sinrazón, del libertinaje, etc. Decir estas cosas hace unos años, cuando todo el mundo sin Dios ponía a sus encandilados ojos, hubiera sido una blasfemia contra la civilización europea. Ahora no. Ahora se puede decir, por lo menos a los españoles, que Ginebra ha sido siempre nuestra antítesis: el símbolo de la antipatria. Atención a la voz de España!

Ginebra, dice Góngora, donde están «bolidas las leyes de la humanidad».

«Do no hay hijo para padre Ni criado para amor».

Ginebra, donde el sordido interés de cada cual es la ley. Lo dice Lope repetidas veces:

«Donde cada uno vive Dado a la ley que mejor recibe».

«Es como Ginebra el gusto, Sin leyes quiere vivir».

Y Armesto y Castro «Más libertades que si hubiera nacido dentro de Ginebra».

Y Salas Barbadillo, o el autor, sea quien sea, de «El Hospital de los puidros»:

«Dejemos a cada uno Viva en la ley que gustare. Aunque su vida juzguemos A Ginebra semejante».

Y Ordoñez de Ceballos:

«Ginebra es una famosa ciudad de gente francesa que vive en libertad de conciencia. Hay de todas naciones y sectas, digo herejes, que, como no obedezcan al Pontífice, pueden vivir allí».

Ya está dicho: con tal de no obedecer a Roma, allí caben todos. ¡Y así se entienden entre sí! Ginebra es la ciudad típica de la bulla y el babélico ruido. Dice Moreto:

Motril

«Señor, yo me entré aquí dentro Porque iba...»

Don Inigo

«¿Dónde?»

Motril,

«A Ginebra,

Y pensé que era esta casa.

Como vi tal ruido en ella».

Y remacha Francisco Santos:

«Admirome lo que a la vista se fué ofreciendo; pues semejante bulla en las fiestas reales de Ginebra no se vió».

Ginebra es lugar de confusión de revuelta continua. Lo dice el autor de la Casa de Amor:

«pues son celos y amores una Ginebra».

Es verdad que les toca, pues se parecen en las confusiones y en los herejes».

En Ginebra no hay seguridad para la propiedad, ni buena fé para los contratos económicos. Lo afirma Calderon:

«Un general prometé un moro cautivo al criado de un caballero y dice el criado:

«Si intentas Que llegue al logro la paga, De contado el moro venga; Que librarme en mi amor, Es lo mismo que en Ginebra. Porque es el cuento de cuentos La cuenta de nuestras cuentas.»

Calderon mismo nos asegura que en Ginebra reina el desorden y la ausencia de toda buena política:

«Anocheciendo en Ginebra Amanezco en la Tebaida; ¿Quién vió casa como esta, Anoche toda alborotos, Muertes, heridos, pendencias, Y hoy toda tranquilidades?».

Allí se olvida hoy lo que trató ayer y no se puede contar mañana con lo que se pactó hoy. Lo dice Lope:

Allá pienso también, como piloto Echar la sonda en aquel mar de olvido, Nueva Ginebra».

Por eso, allí van derechos los que tienen cara de herejes desde que nacieron. También lo dice Lope:

«Vino con vos aquel desvergonzado de Gonzalillo?»

«No, que fué a Ginebra.»

Y cómo se lo creó del bellaco. ¿Cara de luterano tuvo siempre».

Allí no existe dirección moral ni doctrina de conciencia para vivir. Lo sigue diciendo Lope:

«No me pidas atención que oírte, Clarinda mía, en esta ocasión sería ir a Ginebra al sermón.»

En Ginebra se quebrantan expreso las leyes eclesiásticas. Lo escribe Alarcón:

«Tal fiesta allí se celebra Que halla cualquier convidado platos de carne y pescado Como en Viernes de Ginebra.»

«De allí no salen sino ignorantes presuntuosos que encubren su falta de ciencia con falsos títulos. Se lo oímos a Quiñones de Benavente:

«¡Ah, señores!, el tiempo está borracho. Si no lo han por enojo, soy Juan [Cacho,

que ya tanto el favor se disimula que puede ser doctor cualquiera mula.»

A este lugar insigné hoy he llegado que por Ginebra he sido grande.

A Ginebra se hechan todas las causas desesperadas, todos los casos perdidos, según Castillo Solorzano; Elogiando un médico su mula, dice:

«Sabe curar diestramente Todo mal de lobanillos Por lo diestro con que muerde.»

Y le replica otro:

A Ginebra con la cura Y a Lucifer que la piense.»

En Ginebra se cometían ordinaria y característicamente las atrocidades más grandes, según la expresión de Gerónimo de Barrionuevo:

«Los excesos que cada día cometen en esta corte los criados de la princesa de Carignan son tan grandes que no pudieran ser mayores en Ginebra.»

Allí tenían sus conciliábulos infernales todos los herejes de Europa como en sede propia, al decir del mismo Barrionuevo:

«Los herejes a imitación de los católicos, han hecho sus convocatorias, llamando a una Dieta general para conservación de su estado y religión, y para esto han señalado a Ginebra por lugar más seguro y conveniente».

Allí por último, afirma Gracian, se habla claro y no se engaña a nadie. Su política es paladinamente la del demonio:

«Pues yo lo he de buscar, dijo; aunque sea en casa del diablo. Fuese allá, que era una Génova, digo una Ginebra. Mas éste se enojó fieramente y, dando voces endiabladas, decía:

«Yo engaño? ¿Yo engaño? ¡Que bueno es eso para mí!; antes yo hablo claro a todo el mundo. Yo no prometo cielos; sino infiernos acá y allá fuegos, que no paraísos. Y con todo eso, los más siguen y hacen mi voluntad.»

Después de todo lo dicho, mis lectores tendrán idea exacta de todo lo que, para nuestros autores españoles significarían el comité de los cinco, el de los diez, el de los diez y ocho, el Consejo, la Asamblea, la ponencia, la subponencia, etc. etc. de Ginebra.

(Prohibida la reproducción).

### Clínica Dental

VICTOR HIGES

Odontólogo

Canalejas, 8, 1.º SORIA

Ya se van los ganados a Extremadura; ya se queda la sierra triste y oscura. Ya se van los pastores, ya van marchando. Más de cuatro zagalas quedan llorando. (Popular)

Dime la copla, Jimena... Asoma la cantilena su voz armoniosa y pura:

Ya se van los ganados a Extremadura.

En silencio el majadal; desierto el agreste cotoz refugio del pastor mozo a orillas del pastizal.

Tenne ventisca otoñal presagia invernada dura.

Ya se queda la sierra triste y oscura.

Ya van blanqueando los borregos el verdor de la cañada; los zagales cañariegos dan al aire su tonada:

Ya van marchando Mas de cuatro zagalas quedan llorando.

Hacia remoto confin, a un silbo, el rebaño arranca; armado de su carlanca le escolta fiero el mastín.

Morena moza, fragante como tomillo salsero, ve partir al trashumante rebaño desde el sendero.

¡Noche alegre de San Juan, noche de fuego y de amor en que al egido, gañán, bajo del hato el pastor!

¿Será su amor zalamero, flor de almuadro temprano que mata el cierzo invernizo, o será tronco roblizo de la lumbre trashoguero?»

Como el agua del regato, saltarán y bullidor, bajaba el zagal del hato por las veredas en flor.

En la paz de la mañana, junto al dulzor del halido, disuena el agrio ladrido de la perra trujillana.

El cristal de una fontana entre las guijas murmura:

Ya se van los ganados a Extremadura.

Zagala, cierra tu zarzo, que es duro el viento invernal; si viene dulzura en Marzo pronto tornará el zagal.

Hay niebla en el roquedal y otoño niebla la altura

Ya se queda la sierra triste y oscura.

Al tramontar el alcor, perdidos entre la bruma, lejano silva el pastor al rebaño que trashuma.

Tras el mastín ladrador van los corderos balando

Ya van marchando Más de cuatro zagalas quedan llorando.

Enrique DE MESA

Nos dicen los sociólogos que la tierra ha sido creada para que todos puedan vivir de sus frutos, sin que esto quiera decir, ni mucho menos, que deba condenarse al régimen de la propiedad privada. Nos hablan de la conveniencia o más bien de la necesidad de aumentar el número de los pequeños propietarios facilitando el acceso a la propiedad a los que no la tienen. Nos hablan en suma, de la intervención del Estado para regular el uso de los bienes de la tierra.

Pero hay que considerar si estos problemas pueden tener siempre su solución completa dentro de los límites de cada Estado o si tienen un alcance internacional. Es decir si la cuestión social existe solo entre individuos, familias y clases sociales de una misma nación o existen también entre naciones desigualmente desprovistas de medios económicos para alimentar a sus naturales.

En el orden de la reglamentación de la industria y del trabajo hace ya mucho tiempo que está reconocido y practicado el carácter internacional de la cuestión social. La sociología católica tuvo un gran paladín de este internacionalismo en el ilustre tribuno suizo Gaspar Descurtins, a quien León XIII dirigió larga y afectuosísima carta en la que le decía: «Las mercancías vienen de países distintos, pero se encuentran en el mismo mercado, y la reglamentación impuesta al trabajo obrero en una nación aislada traería como consecuencia el que los productos de la industria de una nación se desarrollaran a costa y con perjuicio de las otras.

Por iniciativa de Descurtins, de acuerdo con el diputado radical Favon, el Consejo Federal Suizo adoptó una proposición provocando la Conferencia de Berlín primer paso de la legislación obrera internacional.

De esta necesidad brotó la Oficina internacional del trabajo de Gi-

nebra. No se puede negar que la industria de un país, por tener que sostener la competencia con la industria de otros países, necesita, para poder mejorar las condiciones del trabajo, que la reglamentación sea internacional a fin de que las empresas que se niegan a tales concesiones no disfruten de una posición de notoria ventaja.

Pero consideramos el internacionalismo en otro aspecto de la cuestión social. Así como hay individuos ricos e individuos pobres, hay también naciones ricas y naciones pobres. Existen países que han llegado a tal densidad de población que puede decirse que sus naturales no caben en su territorio. Tales son Italia, Alemania, el Japón. Italia, por ejemplo, tiene una extensión de trescientos diez mil kilómetros cuadrados, mucho menor que España que tiene quinientos tres mil doscientos. Y la población de Italia puede calcularse en cuarenta y cinco millones, es decir próximamente doble que la de España. Italia no tiene hierro ni petróleo, no tiene apenas carbón mineral, aunque sí poderosas instalaciones hidro-eléctricas. Es como una familia numerosa con escasez de recursos, que aunque se administre bien no puede escapar a la dificultad de su situación. Compárese con Rusia con sus grandes riquezas de madera y de petróleo, con la enorme extensión de su territorio.

Las izquierdas a quienes parece que exasperan la desigualdad de las fortunas privadas deberían lógicamente condenar también la desigualdad de aldatortuna entre las naciones y tratar de remediarla. Deberían considerar que hay naciones que tienen inmensas colonias y otras que tienen poco o nada de territorio colonial, y un exceso de población que les hace difícil la vida. Sin embargo no parece que les impresione esta desigualdad. Pero de algún modo, con una distribución de materias primas, o una adjudicación de territorios coloniales, debe procurarse solucionar esta cuestión para que todos los pueblos puedan vivir. Por lo menos no debe dificultarse excesivamente la emigración de unos pueblos a otros.

No es esto una defensa de la conducta de Italia. No sabemos si ha agotado todos los medios pacíficos o si ha podido adoptar procedimientos y caminos muy distintos de los que emplea. Simplemente señalamos la importancia del problema que plantea la existencia de naciones que tienen necesidad de expansión. Así también es natural y legítimo que si el que posea el lago de Tana en Etiopía puede desviar las aguas del Nilo y provocar una ruina en Egipto y en Sudan, Inglaterra quiere prevenir esa eventualidad.

Para todo ello hay posibilidad de arreglo. Pero es preciso que la Sociedad de Naciones no se aferre a un statu quo que puede ser insostenible.

Salvador MINGUIJON

(Prohibida la reproducción)

### Droguería y Perfumería

Objetos de escritorio, artículos de limpieza, librería

Gran surtido en menaje para escuelas, pinturas, barnices, esmaltes, bisutería, etc., etc.

JULIAN MOLINA BELTEJAR ALMAZAN



### Banco Hispano Americano

Capital autorizado

200.000.000 pesetas

Capital desembolsado

100.000.000 pesetas

Reservas

6.496.000 pesetas

### Farmacia "PLAZA"

Droguería y Perfumería Material fotográfico «AGFA»

Canalejas, 44

(Soportales)

### Mariano del Olmo

Médico-Odontólogo

AGUIRE, 1

# INFORMACION GENERAL

## El Consejo del martes aprobó el decreto sobre préstamos a los Agricultores

### Estudió el plan general de Obras públicas

Se trató también de la ordenación ferroviaria y construcción de nuevos ferrocarriles

### Prohibición de películas injuriosas a España

#### CONCESION DE INDULTOS

El Consejo de ministros celebrado en la mañana del martes en la Presidencia ha examinado el plan general de Obras públicas que por imperativo de la ley ha de presentarse al Parlamento antes de fin de año. La casi totalidad del tiempo se ha invertido en estudiar las bases presentadas por el titular del departamento. El proyecto quedará ultimado definitivamente en esta semana. Los ministros reunidos deliberaron también acerca de los planes relativos a la ordenación ferroviaria y a la construcción de nuevos ferrocarriles, que muy pronto se concretarán en sendos proyectos de ley.

Gil Robles ha planteado la necesidad de que el gobierno requiera a las Casas cinematográficas productoras de películas ofensivas para España a que retiren esos «films» injuriosos. Si es preciso se llegará

a prohibir la exhibición de todas sus producciones.

El Consejo acordó también que los cargos de gobernador general de Cataluña y alcalde de Barcelona recaigan en distinta persona: concedió los indultos del corneta de la Guardia civil que asesinó a un suboficial, y de uno de los atracadores de Motril; y dió cuenta de la ejecución efectuada esta mañana a las siete.

En la nota oficiosa entre otros numerosos decretos referentes a diversos asuntos de los varios departamentos ministeriales, figuraba en Agricultura la aprobación del decreto sobre concesión de préstamos con garantía prendaria de trigos.

## Italia e Inglaterra retirarán fuerzas de Libia y el Mediterráneo

### Prosiguen las negociaciones entre los dos países

#### 120.000 etíopes se han sometido a los italianos

Asmara.—Según informes recibidos hoy en esta ciudad, el número de etíopes que se han sometido a las tropas italianas hasta la fecha es de 120.000 hombres. Un pelotón de ejecución ha fusilado hoy a tres hombres —un oficial, un criado y un asistente de un ras— que, antiguamente, servían en el ejército mandado por el ras Seyum.

### La retirada de buques ingleses del Mediterráneo

Londres.—El redactor diplomático del «Daily Mail» informa que la retirada de varios buques de guerra británicos del Mediterráneo es inminente, a consecuencia de las negociaciones angloitalianas.

Igual escribe a su periódico el corresponsal en Londres de «L'Echo de Paris». Dice que la desmovilización se efectuará de manera discreta.

### Entrevistas angloitalianas

Roma.—El embajador de Inglaterra, Drummond, y el subsecretario de Negocios Extranjeros, Suvich, han mantenido varias entrevistas sobre el tema de la retirada de las tropas italianas de Libia y de barcos ingleses del Mediterráneo.

### Se desmovilizará en Libia y en el Mediterráneo

Roma.—United Press ha sabido en los medios diplomáticos que Italia e Inglaterra han convenido, en principio, desmovilizar en Libia y en el Mediterráneo, respectivamente. Sin embargo, se encuentran muchas dificultades para llegar a un acuerdo definitivo en los detalles.

### Los italianos consolidan sus posiciones

Mogadiscio.—La conquista de Scillave y Dagnerei ha dado automáticamente al Ejército italiano el control de la región y ha rectificado la línea del frente de Somalia.

Las tropas consolidan rápidamente sus posiciones y los aviadores continúan infatigablemente sus vuelos de reconocimiento. Han señalado la presencia de bandas etíopes que se dispersan por la llanura huyendo hacia la selva. Se pone de manifiesto el valor de los aviadores que bombardearon y ametrallaron al enemigo en medio de un furioso huracán.

## Ejecutan en Granada al reo de Motril

Rezó devotamente el rosario, muriendo arrepentido

Granada.—Manuel Vasco, el atracador que asesinó a un aceitero en Motril, ha sido ejecutado en el patio de la prisión el martes a las siete de la mañana. Ha muerto contrito y sereno, después de abrazar a cuantos le asistieron con su misericordia en la congoja de las horas que precedieron a su tránsito.

Vasco entró en capilla a las ocho de la mañana. La habitación tiene dos grandes ventanales abiertos al patio de la cárcel. Sobre un pequeño altar, cuyo relieve destaca en la penumbra, dos cuadros—del Corazón de Cristo y de su Madre—flanquean desde la pared la presencia de un crucifijo.

Al entrar en la habitación, el reo pide de cenar. Se le sirvió, según sus deseos, tortilla con jamón, salchicha, queso, uvas y vino. Después estuvo de sobremesa con su defensor, el letrado Entrena, el director de la prisión, señor Domecq, y los oficiales de servicio.

A las diez llegó a visitarle Ruiz Alonso, el diputado obrero de Acción Popular por Granada. Vasco, emocionado le recordó que en cierta ocasión había lanzado piedras contra él a la salida de un mitin.

Hacia las doce el reo sufre una crisis de excitación. Implora a gritos a Dios por su hija. Cuatro hermanos de la paz y caridad le asisten entonces y Vasco reza devotamente con ellos el rosario.

Después quedó muy abatido. A las tres de la madrugada pide una botella de Jerez, pero no bebe. Solloza solamente de vez en cuando. La postración aumenta con el día. Fuma incansablemente. Rodean al reo el padre Payán, Ruiz Alonso, el director de la cárcel, el alcalde de Salobreña y cuatro hermanos de la paz y caridad. Aquel repite en voz alta muchas veces que está arrepentido.

«Todo lo bueno y todo lo malo que he hecho en esta vida me será juzgado aquí».

Vasco mira por los ventanales desfallecido. Cada vez que se abre la puerta se levanta sobresaltado. Cree que es ya su hora.

A las siete el secretario de Sala del Tribunal sentenciador dice que hay que cumplir la sentencia. El reo se levanta turbado y abraza a cuantos le acompañan. Después se serena y sale sin resistencia hacia el patíbulo.

Ya en él, el verdugo de Madrid le coloca la argolla y un paño blanco sobre el rostro.

El padre Payán encomienda su alma a Dios, y a las siete en punto queda cumplida la sentencia.

## Tres pistoleros atentan en Barcelona contra tres guardias de prisiones

### Un guardia y un transeunte resultaron muertos y el otro guardia gravemente herido

Barcelona.—En la mañana del martes, a las nueve menos cuarto, tres desconocidos, que descendieron de un «taxi», hicieron una descarga contra tres hombres que marchaban por la acera. Dos de estos cayeron ensangrentados al suelo, mientras el tercero se refugiaba en un portal. Otra persona que en aquel momento pasaba por el lugar del atentado fué alcanzado por las balas, cayendo al suelo herida. Los agresores, después de esto, con una gran serenidad, hicieron nuevos disparos contra otras tres personas que había paradas en la acera, y se marcharon tranquilamente en el «tasi», en dirección al paseo de Gracia.

El suceso se desarrolló en la calle de Aragón, esquina a Entenza, donde esperaba otro «auto», que desapareció al mismo tiempo que el anterior.

Tan pronto como cesó el tiroteo, los vecinos de aquella calle auxiliaron a los heridos, trasladando a uno de ellos al Dispensario de Hostafranes, donde ingresó ya cadáver. Se llama Eduardo Félix Moreno, de veintinueve años, y era, como sus dos compañeros, guardia de prisiones. Presentaba gran número de heridas de arma de fuego, especialmente en el abdomen.

### Fallece una víctima. El guardia herido

El otro guardia herido se llama Juan Rodríguez Fresno de veinti-

nueve años, y padece heridas en el abdomen, con perforación del hi-pocondrio.

El transeunte que cayó herido al pasar por el lugar de la refriega falleció al llegar al Hospital. Se trata de un oficial zapatero llamado José Rico Rico, que regresaba de entregar su labor.

El tercer guardia se llama Eduardo Monteagudo Romero, de treinta años. Ha declarado que logró refugiarse en un portal, desde donde intentó disparar, encasquillándose la pistola.

### Como se efectuó el atentado

A las siete de la mañana, en la calle de París, esquina a la de Urgel los agresores alquilaron el «tasi» número 59.540, que conducía el chófer Juan Bardonova Domene. Al llegar a Pedralbes, pistola en mano, los ocupantes obligaron al chófer a abandonar el volante y pasar al interior del vehículo.

Uno de ellos condujo el coche hasta Valvidriera, donde despojaron a Bardonova de la gabardina y la gorra, abandonándolo y dirigiéndose hacia la calle de Aragón, donde vivían los guardias objeto del atentado.

No se ha descubierto nada respecto a los autores del hecho. Parece que la agresión no iba contra los que han sido víctimas de ella, sino contra otros individuos que están amenazados de muerte.

## Después de un encarnizado combate los italianos toman Dagnerei

### En ambos bandos se dieron pruebas de mucho valor

## No se podrán imponer sanciones militares

## No existen las condiciones necesarias

## Inglaterra busca una fórmula que solucione el conflicto

## Discurso del Ministro de Negocios Extranjeros inglés

Londres.—El Ministro de Negocios Extranjeros, sir Samuel Hoare, ha pronunciado un discurso sobre política internacional en la sesión de apertura de la Cámara de los Comunes.

Después de hacer una historia de conflicto italo-etíope y de la política seguida por el Gobierno, declaró que, en su opinión, «la aplicación de sanciones cortará definitivamente la guerra», y que aquellas serán efectivas si se aplican debidamente.

### Las sanciones militares

Las sanciones militares eran impracticables «porque las condiciones necesarias para la aplicación de tales medidas—así como un acuerdo colectivo en Ginebra—nunca ha existido».

Sir Samuel indicó que Inglaterra no pensaba en cerrar el Canal de Suez, y a este respecto dijo que era «provocativo y peligroso hablar de esto». Cuando dicen que debemos cerrar el Canal de Suez, y cortar las comunicaciones italianas, ¿es que quiere decir que debemos hacerlo solos? Si es eso, lo que quieren decir, ¿qué ocurrirá a la acción colectiva y qué se pensará de nuestra afirmación de que no es una guerra entre Inglaterra e Italia?»

Dagnerei.—El enviado de la United Press, Sandro Sandri, ha comunicado que la lucha espectacular cuerpo a cuerpo que se desarrolló en el combate de Dagnerei empezó con un ataque por sorpresa de las tropas indígenas de Dubats contra la posición fortificada de Burdidi, a 15 millas de Dagnerei; después de una resistencia tenaz los etíopes huyeron, y los invasores prendieron fuego a la fortaleza antes de la vuelta de Mustahil.

Por la tarde, las tropas de Dubats pasaron a nado el río Uebi-Chebeli y empezaron su marcha hacia Dagnerei, sobre cuyo punto fortificado volaban diez aviones, que empezaron a bombardear la fortaleza.

Las tropas italianas se formaron en tres columnas que subieron las pendientes fortificadas uniéndose al bombardeo de los aviones el fuego de las ametralladoras. Después de una lucha encarnizada, los etíopes huyeron hacia las densas selvas situadas cerca de Dagnerei, perseguidos por las tropas.

Los prisioneros etíopes se han mostrado extraordinarios del éxito italiano, pues consideraban inexpugnable la fortaleza de Dagnerei. Los soldados de ambos bandos dieron pruebas de mucho valor, y los Dubats querían reanudar el combate después de haber sido recogidos y atendidos los heridos.

### Inglaterra desea una fórmula

Declaró que Inglaterra está haciendo lo posible para encontrar una fórmula en estos últimos momentos. Todavía queda tiempo para pensar antes de que se aplique la presión económica, ¿no se puede utilizar para otro intento de solución?

Todavía Italia es miembro de la Sociedad de Naciones, ¿no se puede aprovechar esta oportunidad en seguida para hacer inasistible el continuar más adelante por este camino desagradable de acción económica en contra de un miembro, viejo amigo y antiguo aliado?»



Rebaja más sus precios en los modelos de  
8 HP. Sedan dos puertas... Ptas. 6.650  
8 HP. Sedan cuatro puertas... » 7.950  
8 HP. Furgón de reparto... » 6.250

Coches de ocho cilindros al precio del cuatro cilindros de 17 HP.

Concesionario: GONZALO RUIZ SORIA

RADIOS

Atwater Kené y Philco

# NOTICIAS DIVERSAS

## Fechas del primer llamamiento de reclutas

Los días 1, 2 y 3 de noviembre próximo, se efectuará en la Caja de Recluta de nuestra capital la concentración de reclutas de la Península, Baleares y Canarias, afectos al primer llamamiento del reemplazo de 1935 y desde el número 114 al 339, del sorteo, ambos inclusive.

Los reclutas pertenecientes al primer llamamiento de África se incorporarán el día 17 de noviembre desde el número 1 al 56 del sorteo, ambos inclusive.

Serán socorridos por los Ayuntamientos desde que emprendan la marcha de sus respectivos pueblos hasta llegar a la Caja de Recluta de Soria, a razón de 1'25 pesetas diarias.

El día 5 comenzará la marcha de los reclutas de la Península, Baleares y Canarias, a los diferentes cuerpos a que sean destinados.

## Una comida

Don Angel y don Adolfo Jiménez días pasados obsequiaron con una espléndida comida servida en la Pensión Romero, a todos los obreros que intervienen en la construcción de la casa que están edificando en la calle Ruiz Zorrilla, con motivo de haber echado aguas fuera. Durante toda la comida reinó gran animación y cordialidad.

## Capilla de P. P. Franciscanos

El domingo próximo, día 27, celebrarán la Pia Unión de San Antonio y la Juventud Antoniana los cultos mensuales. La comunión General a las nueve y la función vespertina a las seis en la que se harán también la consagración a Cristo Rey. Se recomienda a los Antonianos que comulguen ese día para ganar la indulgencia plenaria.

## Suicidio

El lunes pasado, día 21 en su domicilio calle de la Alberca sin número, sobre las ocho de la noche puso fin a su vida disparándose un tiro Cecilio Arribas Romera de 32 años de edad, casado y natural de esta ciudad.

Se ignoran las causas que le impulsaron a tan fatal resolución.

## Fiesta de Cristo Rey

El próximo domingo 27 del corriente se celebrará esta fiesta en la Colegiata, predicará el Sr. Abad en la misa conventual a las 9 y cuarto; y a continuación se expnderá Su Divina Magestad terminando con la lectura de la fórmula de consagración al Sagrado Corazón. En la iglesia de Santo Domingo, estará expuesto el Santísimo todo el día, durante el cual, desde las doce, distintas cofradías y Asociaciones turnarán por horas de modo que cada una rece un Rosario completo y las oraciones que juzguen más convenientes para promover la gloria de Dios, la prosperidad de la Iglesia y de España y la paz entre todos los hombres.

## ¡Invento sensacional!



**Calculadoras Lipsia** para todas operaciones y sumadoras. Procedentes de cambios por la sin par máquina Mercedes, vendo máquinas de ocasión en inmejorables condiciones. Accesorios y reparaciones de todas las marcas, cintas, papel de carbón, etc.

Pida detalles y máquina a prueba al **Representante General Otto Herzog.** Madrid, Andrés Mellado, 32. - Teléfono 35.634



## El mercado de hoy

El mercado celebrado hoy ha estado muy animado y en él han regido los siguientes precios:

- Centeno 14'00 pesetas fanega.
- Cebada lailla, 13'75.
- Cebada caballo, 12'00.
- Avena, 9.
- Yeros, 13'00.
- Lentejas pardas, 17.
- Guijas, 16.
- Docena de huevos, 2'65 y 2'75 pesetas.
- Patatas, 0'25 pesetas kilo.
- Idem arroba, 2'09 y 2'25.

## Catequisis

Catequisis: El domingo día 27 comenzarán las clases de catecismo en los P. P. Franciscanos para los ex-alumnos y demás niños que quieran aprender o ampliar sus conocimientos sobre Doctrina Cristiana; teniendo lugar las clases todos los domingos a las diez y media después de la misa de diez.

Se ruega a los padres que quieran la instrucción religiosa procuren matricular sus hijos; advirtiéndoles ser solo para niños la matrícula.

## Natalicio

El lunes pasado dió a luz felizmente un niño doña Carmen Gonzalo esposa de don José Rodrigo, Cartero encargado de giros.

## Adjudicación definitiva

El Ayuntamiento en la sesión del día 19 al no existir reclamaciones, adjudicó definitivamente la subasta de productos maderables y leñosos de los montes de Santa Inés y Verdugal, a don Dionisio Oviedo.

## Visita de Inspección

Para inspeccionar las fuerzas de la Guardia civil de Soria y la provincia estuvo ayer en nuestra capital el coronel Sanjurjo, Jefe del mismo cuerpo en la Comandancia de Guadalajara.

## Estado del Puerto de Piqueras

En los últimos días de la semana pasada y comienzo de la actual, nevó profundamente sobre el Puerto de Piqueras dejando una capa de nieve que dificultaba notablemente el tránsito por aquel lugar. Los automóviles encontrarían seria resistencia teniendo a veces que echar mano de pala para aligerar el camino.

En estos últimos días el Puerto aparece más franco.

## Comentarios

### INVIERNO

*Sobre el claro cielo radiante de sol y primavera han vuelto a lanzarse los fantasmas de las nubes blancas y plomizas que agitan sus amenazas en un temblor de aires afilados. Ha comenzado, en un sentido metafórico, el invierno.*

*Las castañas al fuego son el símbolo del combate a este suplicio de viento con nieve. Los hombres secundan su lema acercándose a la lumbre y las casas, los cafés o los cines son cokteleras de ladrillos o mamparas que agitan la vida de toda la ciudad.*

*Gritón e íntimo cotilleo condimentado en el radiador por la tertulia de siempre. Viejas veladas de jóvenes rinden, a «los tres sí y a los tres no», su tributo de prendas. El libro de la hija, la labor de la madre, los dibujos del chiquillo, quedamente respaldados en el dúo del brasero y la camilla. Alas de sombreros, solapas alzadas, aleteos de tela volando sobre el invierno. Arrastre acompasado de pies en los dancings. Murmullos de estudio en casa de la patrona. Martirio de mármoles con fichas de dominó.*

*En todas partes se vende calor con ruido y tufos de humo o carbón. Hay que dejar que el frío se retuerza en las esquinas, se pegue a los vidrios y cante con silbo agudo sus tonadillas que encarnelan.*

*Verjas cerradas. Portales herméticos. Hasta las hojas se han escondido en las ramas. Así horas y más horas. La madrugada duerme y el viento retoza en las calles, se encarama en los balcones y golpea los cristales. En la habitación llena de luz y de libros, el estudiante estudia, los pies muy fríos, el texto muy quieto y la cabeza caliente, muy caliente.*

## Consejo de Administración del Ferrocarril Soria-Castejón

Hoy se reunirá en Madrid el Consejo del Ferrocarril Soria-Castejón que decidirá la fecha de la inauguración oficial del ferrocarril y estudiará los últimos preparativos y requisitos para su explotación.

## Necrológica

El martes último dejó de existir en esta ciudad a los 79 años de edad don Juan Aparicio Jiménez, Ex-concejal del Excmo. Ayuntamiento.

A sus apenados hijos, nietos, biznietos y demás familiares le enviamos nuestro sentido pésame.

## Viajeros

Han salido: Para Madrid, el Inspector de Hacienda, Sr. Ots; el diputado a Cortes por esta provincia, don Ricardo Moreno Navarrete, y doña Pilar López viuda de Ballester con su hija Manuela, Inspectora de Primera Enseñanza de esta provincia.

Han llegado: De Madrid, don Juan León e hijo Govito; don Aristarco Alonso, y doña Calimeria Amez.

De Burgo de Osma, don Pedro López Rubio, Deán de la Catedral y Provisor del Obispado de Osma.

\* LABOR es un periódico eminentemente agrícola \*

## De Enseñanza

### De la Sección Administrativa de Primera Enseñanza

La Sección Administrativa de Primera enseñanza ha dado para su publicación la siguiente nota:

«Siendo varios los señores Maestros y Maestras de esta provincia que remiten los presupuestos de sus respectivas escuelas, así como las cuentas de material diurno y adultos a la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, deberán hacerlo al señor Presidente del Consejo Provincial de Primera Enseñanza según está dispuesto.»

### Del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza

### Los alumnos libres podrán asistir a las prácticas de los cursos oficiales

Todos los alumnos libres que deseen asistir a las prácticas que se realizan en los cursos oficiales, deberán ponerse en las mismas condiciones que los oficiales, abonando los derechos de prácticas como estos.

### Escuela Normal

El cuarto curso profesional ha sido declarado exento de derechos de matrícula, con motivo de que en el desempeño escuelas los alumnos Maestros aunque sea en periodo de práctica, y perciben remuneración.

## Un hombre gravemente herido en Abejar

### Se le amputa una mano y pierde un ojo

### Ayer por la tarde ingresó en la Clínica del doctor Santa María

Ayer miércoles por la tarde en el coche matrícula de Soria núm. 557 propiedad de doña Elena García García, fué traído del cercano pueblo de Abejar un hombre que presentaba graves lesiones en la cara, manos y vientre.

Llevado a la Clínica del Dr. Santa María fué operado, amputándosele la mano derecha y algunos dedos de la izquierda. A consecuencia de las lesiones en la cara, ha perdido un ojo y el otro quedará totalmente inutilizado. Las heridas del vientre son más bien epidérmicas.

El herido se llama Telesforo Martínez, de 23 años de edad y se produjo las heridas que padece, cuando se hallaba golpeando el pistón de un proyectil de artillería.

Con motivo de esta desgracia ha llegado a esta capital, procedente de Madrid, Nicasio Martínez, hermano del herido.

## Teatro Principal

Sábado

### La mujer que he creado

por ROBERT MONTGOMERY y MAGDE EVANS

Domingo

### Patricio miró a una estrella

¡Producción española!

## Registro civil

### Nacidos

Día 18. — Margarita Enciso Martínez.  
Día 21. — Teresa García Moreno, Carlos Blasco Ventosa.  
Día 22. — Pilar Tiermo Abad.

### Fallecidos

Día 22. — Cecilio Arribas Romera, Hilaria Jiménez Barrero.  
Día 23. — Juan Aparicio Jiménez.

### Matrimonios

Día 19. — José Blas Alcalde Ruiz, con Felisa López Lozano.

## ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 8 palabras 50 céntimos. Cada palabra más 5 céntimos. Los suscriptores tienen derecho anualmente a la inserción de dos anuncios gratis en esta sección.

**AMA DE CRIA** se ofrece para criar en su casa, leche fresca, casada, de 22 años de edad. Informes: Paulino Sanz, en Peroniel.

**BARBERO-PELUQUERO** se ofrece para servir partido o pueblo, y oficial peluquero, bien impuesto en el oficio. Dirigirse a Nicolás Moreno, Peluquería de Eladio Tejedor, Plaza Mayor, núm. 15. Almazán (Soria).

**SIRVENTA** Se necesita una de buenas referencias. Dirigirse a doña Antonia Sánchez. — Maestra de Caldeuela.

## Bolsa Agrícola

Sección de anuncios breves de interés para los Agricultores

**LABRADORES: gratuitamente** podéis disponer de mecánico reparando vuestras segadoras, de cualquier marca, en los meses de Noviembre, Diciembre y Enero. Escribid a **Schmidt y Cercós, S. L.** Apartado, n.º 30 - Soria.

**VENTA** de una jottilla de 8 días. Razón: Víctor Asensio; Huerta de la Muerte. - Soria.

**PERDIDA** de una cabra negra, mocha. Se ruega a quien sepa su paradero, lo comunique a Ángel Ciria, Gómara.

## Réplica al manifiesto del Comité de Auto-Transportes

La Asociación General de Transportes por vía férrea nos envía su réplica al manifiesto del Comité de Auto-Transporte sobre la reglamentación del transporte por carretera de viajeros y mercancías. Dicha réplica a su final hace el resumen siguiente:

«En resumen, ¿cierta o no el Gobierno cuando con toda clase de garantías se dispone a regularizar el transporte de mercancías en camiones persiguiendo fines tan plausibles como los siguientes:

- 1) Evitar la ruina injusta de los capitales invertidos en los ferrocarriles y de un sistema de transportes por hoy insustituible.
- 2) Asegurar la percepción por la Hacienda de impuestos que le son legítimamente debidos.
- 3) Compensar el Erario en alguna parte, aunque insignificante, de los enormes gastos que irroga la conservación de la carretera; y
- 4) Defender, aunque sea indirectamente, el valor de nuestra moneda evitando importaciones innecesarias?

Quien sienta sobre el interés particular el interés económico nacional tendrá que reconocer que el Decreto comentado constituye un acierto del Gobierno, sólo superable si las nuevas disposiciones se aplican sin titubeos ni vacilaciones.

## La fiesta de San Crispín

Mañana, celebra la Cofradía de Zapateros la fiesta en honor de su Patrón, San Crispín. Han organizado diversos actos religiosos en la parroquia del Espino, predicando el señor Magistral.

Hoy, a mediodía, han anunciado la solemnidad de la fiesta con lanzamiento de bombas y cohetes.

**BURGO DE OSMA**

**Viaje del Excmo. Sr. Obispo**

Con el fin de asistir a las Conferencias Episcopales que anualmente celebran los Prelados de la Archidiócesis de Burgos, ha marchado al Monasterio de Dueñas (Palencia) el Excmo. Sr. Dr. D. Tomás Gutiérrez Obispo de esta Diócesis.

**Natalicio**

Ha dado a luz con toda felicidad doña Felisa Spinola esposa de nuestro buen amigo D. Benigno Romero, habiendo sido bautizado con el nombre de Luis y siendo su padrino D. Valentín Romero y doña Antonina Frias abuelos del recién nacido. Nuestra enhorabuena.

**Viajeros**

Después de pasar varios días en Navaleno, regresó a esta villa la Srta. Carmela Gil, cajera de la Casa Riduejo y Compañía.

De Zaragoza D. Bernardo de Blas después de asistir a las fiestas de Ntra. Sra. del Pilar.

Después de pasar unos días entre nosotros D. Moisés Lafuente, salió para Almarza y Soria con el fin de visitar a sus familiares, continuando el viaje a Cartagena donde ejerce el cargo de mayordomo del Excmo. y Rvdísimo. Sr. Obispo Dr. D. Miguel de los Santos y Diaz de Gomara obispo que fué de esta diócesis.

**Accidente de automóvil**

Al dirigirse en la tarde del día 22 del corriente al pueblo de Alcubilla del Marqués el vecino de esta villa, D. Santiago del Val Llorente por la carretera de Valladolid a Soria en el automóvil de su propiedad, matrícula Soria, 991 al llegar sobre las 6 de la tarde frente a la ciudad de Osma, kilómetro 151 intentó cruzar dicha carretera el vecino de la misma Demetrio Palomar Marina de 76 años, y al hacerlo chocó con el guardabarros del referido automóvil cayendo por efecto del golpe de espaldas al suelo ocasionándose la muerte.

**Desaparición de un individuo**

Por la superiora del asilo de los desamparados de la ciudad de Osma debido a su mal comportamiento, fué despedido el 12 del corriente el vecino de Rejas de San Esteban, Julián Alonso López, de 43 años, casado, que se hallaba recogido en el citado establecimiento.

Este individuo fué entregado a su esposa Anselma Navas Puentes que se encuentra sirviendo en esta villa, y a la cual antes de su desaparición dijo que se marchaba del pueblo.

El desaparecido cojea un poco debido a ser parafítico del lado izquierdo y viste pantalón de pana rayada, camisa blanca y chaqueta azul rayada, calzando zapatillas.

**Sotillo del Rincón**

Se ha declarado oficialmente la existencia de la epizootia de viruela ovina en el término municipal de este pueblo.

Los animales atacados se encuentran en el quinto denominado Los Palancares, de dicho término municipal, señalándose como zona sospechosa el término municipal; como zona infecta el predio o quinto ya indicado Los Palancares, y zona de inmunización el término municipal.

Las medidas sanitarias que han sido adoptadas son: aislamiento de enfermos, empadronamiento y marca de los mismos y de los sospechosos, prohibición de celebrar ferias y mercados y enterramiento de los cadáveres, y las que deben ponerse en práctica. Se podrá ampliar prudenzialmente la zona infecta según la intensidad de los focos, y declarándose extinguida la enfermedad transcurridos cincuenta días y la desinfección.

**El Royo**

El día 19, sábado, sobre las siete y media de la tarde cuando salían de la casa del diputado a Cortes señor Moreno Navarrete, una comisión de vecinos de Vinuesa, el cura párroco de dicho pueblo, don Hipólito Pascual, tuvo la desgracia de caerse fracturándose el brazo derecho por la parte del humero.

En un «taxi» fué traído inmediatamente a Soria, donde fué atendido por el médico de esta capital, don Valentín Guisande.



**VIDA PROVINCIAL**

**Villarijo**

Una obra, la más beneficiosa para esta parroquia, han procurado los hijos de don Ecequiel Solana, tan amantes de este pueblo. Por espacio de diez días ha estado misionando el R. P. Damián Ayuso, misionero infatigable, hijo del gran Padre Claret. Vino de Calahorra donde reside, y a todas horas, a grandes y a chicos, ha instruido y predicado, y el fruto ha sido copiosísimo. Todo el pueblo ha asistido, y se ha confesado y comulgado, no dejándose marchar al celoso misionero, y hasta declararon día de fiesta el último día. Con qué entusiasmo y lágrimas le despidieron. Villarijo es un pueblo cristiano, que quiere tener sacerdote. Todos los pueblos deben tener Misiones, pues es la obra regeneradora por excelencia. (Corresponsal).

**Espejón**

De conformidad con las vigentes disposiciones de montes y según acuerdo de este Ayuntamiento, el día 6 de noviembre próximo y hora de las once de su mañana, tendrá lugar en esta Alcaldía la subasta de 200 pinos concedidos para contribuir a la continuación de las obras del camino en construcción, cuyos pinos se hallan en el monte Pinar de este pueblo, número 76 del Catálogo, que arrojan un volumen de 99 metros cúbicos y las leñas 80 estéreos, y que se han valorado en 1.645 pesetas, cuya cantidad servirá tipo en dicha subasta, y para la que regirá el pliego de condiciones publicado en el «Boletín oficial» de la provincia correspondiente al día 14 de noviembre de 1932.

El rematante ingresará en la habilitación del Distrito forestal el presupuesto de indemnizaciones con sujeción a las tarifas aprobadas por orden ministerial de 4 de diciembre de 1933.

**Ciria**

Se halla recogida en este pueblo por el dueño de las Ventas de Ciria, don Santiago Abad, una mula de las siguientes señas: negra, matadura en el cuello al lado derecho, cerrada, y herrada de las cuatro extremidades.

**Arenillas**

Sobre las diez de la mañana del domingo pasado, se declaró un violento incendio en la casa habitación de Eugenio Guerrero de Mingo, sita en la calle Trasciña, de este pueblo, quedando reducido a cenizas el edificio, bastantes muebles y granos.

A la extinción del fuego cooperaron los vecinos de la localidad y buen número de vecinos de Riba de Escalote, Barcones, Cabreriza, Alaló y Quintanas, presentándose también la Guardia civil de Barcones. Las pérdidas se calculan en unas 4.000 pesetas y los desperfectos de edificios próximos en unas 600 pesetas.

Se ignoran las causas del incendio.

**Omeñaca**

Después de larga y penosa enfermedad ha dejado de existir en este pueblo D. Manuel Barrera Jiménez. A su desconsolada viuda doña María Magdalena García, hijos y demás familiares les enviamos nuestra más sincera expresión de condolencia.

**Barcones**

En la casa que habita con su esposa el vecino Eugenio Guerrero de Mingo, de 55 años de edad se declaró días pasados un incendio.

Las pérdidas ascienden a unas 3.500 o 4.000 pesetas.

**Aldealafuente**

Ayer falleció don Daniel Gallardo, Párroco de este pueblo quien durante más de cuarenta años ha dirigido la parroquia, ganándose el afecto de sus feligreses.

A sus familiares y a todos los vecinos del pueblo acompañamos en su justo dolor.

**Berlanga de Duero**

El joven de esta localidad Jacinto Molina López, de 18 años de edad, tuvo un accidente ciclista resultando herido leve. Dicho joven manifestó que solo hacía unos momentos que había comprado la bicicleta por 25 pesetas, a un desconocido que iba de uniforme y que se dirigía a la estación férrea.

Al personarse la Guardia civil en la estación, encontraron a un portador de cablegramas que dijo llamarse Emiliano Andrés del Val, de 17 años de edad, natural de Campillo de Aranda (Burgos), y con residencia en Barcelona, calle del Carmen, núm. 1, donde vivía con un hermano.

Este individuo también confesó que el día 16 del actual, abandonó el servicio de la Compañía Italcable con el pretexto de dar un paseo y alquilando una bicicleta en la casa Marte de dicha capital, venía hacia Aranda por carretera, pero que en esta villa se decidió a marchar por ferrocarril razón por la cual hizo la venta antes citada.

En el monte denominado La Mata, punto conocido por Mata-Bajera, propiedad del Estado y término municipal de Berlanga se declaró un incendio, quedando localizado por la fuerza de la Guardia civil y varios vecinos de Hortezueta. Las pérdidas se calculan en unas 200 pesetas.

**LABOR: Caballeros, 27**

**Problemas de los pinares de Soria**

En el número de LABOR correspondiente al 2 de mayo de este mismo año, apareció un artículo titulado «Un problema. — Su solución», firmado por Enrique Perez.

En ese artículo se planteaba uno de los problemas, quizá el único, que de manera más directa afecta a un gran número de sorianos. Han pasado los días y hoy aquel problema vuelve a ser de actualidad.

En el citado artículo, con una visión clara del problema, se abordaba la solución del paro obrero en la zona de pinares. La región de pinares es en nuestra provincia una de las más ricas y en ella no debía preocupar a la entrada del invierno, el hambre de los pinariegos. Y sin embargo en esta privilegiada región clava el hambre sus garras de acero.

Enrique Perez, colaborador de LABOR, como buen periodista, junto a la exposición del problema en toda su tremenda y cruel gravedad exponía también su solución. Y esta solución era acertada. Así lo han entendido muchos pobres pinariegos que vieron en aquel artículo tratada su desgraciada situación, y esperaban que continuara desarrollando y exponiendo la solución que en su primer artículo apuntaba. Porque no cabía en tan breve espacio recoger todas las facetas del problema y dar a todas ellas una solución acertada.

El funcionamiento de una Cooperativa de trabajo, como el autor indica, podría ser el principio de la liberación de grandes masas de trabajadores que viven en la región de pinares y cuyos beneficios van a parar casi en su totalidad a las arcas de unos pocos que saben aprovecharse de la precaria situación económica de los más.

Han llegado hasta nosotros las voces de angustia de estos obreros que sólo esperan para seguir aquellas orientaciones, que pueden ser para ellos salvadoras, que Enrique Perez continúa la exposición y funcionamiento de la Cooperativa.

Sus artículos harán un gran bien a muchos sorianos y contribuirán a solucionar el gravísimo problema del paro obrero, que hoy llama ya, con alabonazo apremiante, en la puerta de muchos hogares.

D. A.

mismo resorte, sus ojos se fijaron en la pared que frente así tenían, y donde vieron aparecer la luz de una linterna. «El carcelero viene a hacer una requisa», díjose así mismo cada uno de los tres desventurados hijos; y fijas sus mentes en esta idea, dieron rienda suelta a sus nuevos temores que les asaltaron; y uno, imaginándose ya advertido el carcelero de su arriesgada tentativa, lo veían escudriñar con su vista de tigre los adelastos que el preso había hecho para su fuga; otro recordando aquel canto sanguinario que había oído unos momentos antes, creía haber encontrado ya la causa que lo había arrancado, y la otra, en fin, veía cargado el autor de sus días de nuevas y más pesadas cadenas. En tanto, la linterna que había proyectado aquella luz, seguía dibujando en la pared, una despues de otra, varias ventanas, y ora se oscurecía completamente, ora de pronto aparecía más viva y cercana.

Luego se le vió fija largo tiempo en un mismo punto, cual si la inquisición del carcelero fuera en aquella noche más minuciosa que nunca. Quizá aquella requisa no era más que un preliminar para la traslación de los prisioneros, y Masson quería sin duda tenerlo todo en regla para cuando el inspector fuese no era probable, a dirigir la operación del trasiego. Pero ¡ay!, que todas estas dilaciones iban retardando más y más la tarea del preso, y de un momento a otro podía ya estar todo perdido.

El terror de los jóvenes llegó a su colmo al ver que el carcelero que, agitando la linterna como la tea de una furia por todos los ángulos y costados de la reja, palpaba y sacudía los barrotes con impetu violento. ¿Era solo por probar su consistencia, o porque hubiese visto ya en algunos los efectos de la lima?... Esto último no debía ser, porque, de lo contrario, los rugidos y blasfemias de aquel demonio habrían arturdido a la vecindad...

Este pensamiento reanima el abatido espíritu de nuestros jóvenes: pero bien pronto vuelven a estremecerse con nueva angustia viendos los ojos incandescentes del carcelero registrando y con férrea mano sacudiendo con impetu rabioso el barrote del rincón, que debe estar ya casi quebrado.

—No hay duda — exclamó Matilde pudiendo apenas alentar —, estamos descubiertos; sin duda alguna nos han delatado, y el carcelero viene ya a tomar sus precauciones... ¡Dios mío! ¡Dios mío!

—Así pudiera creerse, señorita — respondió Dubois —, a juzgar por lo mucho que huronea... Sin embargo, creed-

sacó un momento la cabeza para escuchar, y creyó conocer en la voz de uno de los interlocutores al hijo del carcelero.

Tembló el joven, anudando este hecho, ya de por sí bien importante, con el gesto que había visto aquella tarde en el carcelero, mucho más receloso, mucho más sombrío que de costumbre; y junto todo esto en su mente con el recuerdo de cierta palabra que a la carcelera había oído, y a la cual parecía indicar que la familia toda de Masson tenía sospechas de lo que se tramaba.

Engolfados, por tanto, los tres jóvenes en un tormentoso piélagos de conjeturas, de temores, de esperanzas, comenzaban a temer que su misma ansiedad los perdiese, quitándoles todo género de prudencia. El más leve rumor les hacía estremecerse; pero como suele acontecer siempre que la atención mira y escucha es tan sostenida y tan ansiosa, oían a veces hasta cuando ni una mosca sonaba, veían hasta cuando no se movía una paja.

Las nubes seguían, entre tanto, cabalgando a impulsos del viento, cada vez más desatado, como fúnebres fantasmas; las velas crujiendo, el vendabal silvando, y la naturaleza entera vestida como de un crespón de duelo. De vez en cuando callaban de súbito estos rumores, como para dar mayor espacio al horror de la obscuridad y del silencio.

En una de estas pausas oyóse de pronto salir de la ventana del zapatero un coro de voces cantando una estrofa sangüinaria de «La Carmañola», al cual, en el opuesto edificio, respondió otro coro, repitiendo como un eco el estribillo de aquel terrible canto. ¿Era esto una pura casualidad o una ironía sangrienta lanzada a los tres hermanos, cuya tentativa hubiera ya sido descubierta por los cantadores? Los tres se inclinaron a esta segunda suposición, bien que no se la comunicaran uno a otro.

Dubois era el único que se mantenía sereno y aunque prestaba también solicitar atención a todo cuanto pasaba a los usos de los inquilinos, no se alarmó o fingió no alarmarse con aquel cántico nocturno. El buen anciano, cual si quisiera tranquilizar a sus huéspedes, o por lo menos distraer su atención de aquella patibularia serenata, les dijo:

—Va a dar pronto la una, hijos míos: podéis ya comenzar la operación sin perder minuto. Yo he visto muchas veces traer y llevar presos a esta hora, y no sería extraño que de un momento a otro viniesen para trasladar a vuestro padre sin aguardar la madrugada.

—¿Y qué hemos de hacer, amigo Dubois? — dijo August



**En pleno campeonato superregional**

Ya han doblado todas las superregiones la mitad de sus campeonatos se encuentran ya avanzados. Se han metido de lleno en la segunda vuelta. ¿Con interés? Casi estamos por decir que el único interés es el que da un amor propio amortiguado. El interés económico, que empuja tanto a los Clubs en las competiciones, queda diluido. Si el campeonato superregional tuviese caracteres radicalmente eliminatorios para la copa de España, como antes lo tenían los campeonatos regionales, entonces variaría la cosa. Entre jugar la Copa o no jugarla, hay por medio una partida de miles de duros. Ahora no. Habrá hasta quien piense que le conviene quedar rezagado porque así juega mayor número de partidos. Con esto empieza en las eliminatorias. Del otro modo no actúa hasta los octavos de final.

No hay, como decíamos días pasados, ni el peligro de perder categoría para los Clubs de la primera división. Estos pueden permitirse el lujo de perder todos los partidos y de quedar nominalmente colistas. No les pasa nada. El colista efectivo será el Club de la segunda división que más inmediatamente proceda. Es decir, serán los Clubs de segunda división porque después habrán de sumarse los puntos que obtengan en la Liga con los del campeonato superregional y el que tenga menos... es el que se va.

Si subsisten estos torneos superregionales han de modificarse fundamentalmente para que tengan interés.

Se ve esto claramente. Pero ¡qué difícil es informarlos en esos dos puntos concretos! En el segundo, cuando menos. Porque en alguna o algunas regiones tendrán esos campeonatos el antiguo cariz, el del campeonato regional, el de disputarse la supremacía de la Region, que daba un tono de interés y de pasión tal vez superior a todo.

Tal es el caso de Cataluña que es la única que conserva ese matiz sin mixtificaciones.

Pudiera haber sucedido lo mismo en el país Vasco donde se ambicionaba ese torneo ceeyéndolo como el máximo que se pudiera alcanzar. ¡Lo que se soñó con la Copa Vasca! Por diversas circunstancias, tristes todas, que no es cosa de analizar en estos momentos, la Copa Vasca despierta un reducido interés. Los equipos vascos están en decadencia y no constituyen ya aquellos conjuntos poderosos de entre los cuales salía el campeón de España. Quien triunfara allí, salvo pequeñas excepciones, era el que venía a todos los demás.

¿Y qué más queda de esencia regional? Nada o muy poco. Algunos pequeños Clubs, como logro de su ideal de encontrarse con los poderosos, defenderá el sistema pero sin poder presentar razones de convencimiento. Y, sin embargo, ¿hay quien se atreva a retirar este aspecto de la lucha oficial?

Desde luego los campeonatos superregionales están en grave peligro de desaparición, ante la extensión abrumadora de las fechas oficiales de la temporada. Si alguien se decide a proponerlo, ha de encontrar

no obstante una oposición decidida y entusiasta.

Cataluña, sobre todo, hará formidable hincapié para que continúe su campeonato. ¿Cuándo? ¿Cómo?

Es muy posible que los vascos hagan lo mismo. En una y otra región algunos poderosos irán empujados por quienes están detrás. Porque esos poderosos no están muy convencidos de que les convengan esos torneos.

Supongamos que venzan o que nadie se atreva a combatirlos. Los resultados actuales son insostenibles. «Científicamente» tienen reducidísimo interés. En sí, sí. Un campeón. Eso está muy bien. Pero ¿y después? Se les da a los dos primeros el derecho de ir a los octavos de final de la Copa España pero todos los demás tienen derecho semejante ya que entran en las eliminatorias.

El colista ha de descender de categoría pero, a los de primera división para nada les afecta esto, y los otros tienen todavía que sumar los puntos de la Liga para ser verdaderamente colistas. Y por si eso fuese poco, todas las competiciones son consideradas como distintas. Y así, a un mismo jugador puede versele interviniendo en un Club en el campeonato superregional, en otro Club en la Liga y en otro en la Copa de España.

Quien dice a uno, dice a varios jugadores.

Ser o no ser. Esto reclaman los Campeonatos superregionales. Porque solo para ocupar diez fechas y obligar a que empiece la temporada oficial el primero de septiembre, ¡no!

Ya que se someta a todos a ese largo y temprano suplicio por lo menos que la lucha sirva para algo más que despertar enconos y realizar violencias, propias de los parti-

**ELECTRICISTA**

¡Lo que hacía falta en Soria!

Un verdadero y completo taller en el que podrá usted encargar con la seguridad de un absoluto éxito toda clase de reparaciones eléctricas de motores, dinamos, transformadores, etc. etc.

**Amador Crespo**

Claustrilla, 5. - Soria

**\* LABOR \***

Apartado de Correos n.º 17

**Uzcudun combatirá con Joe Luis**

Bilbao, 24. - Se han concertado las condiciones del «match» entre el español Paulino Uzcudun y Joe Luis, según declaraciones de Valentín Aguirre, amigo del púgil vasco. El combate será el 3 de diciembre a 15 «rounds». Paulino percibirá 40.000 dólares.

**Carrera ciclista femenina**

El día 22 en Guadalajara organizada por la Unión Ciclista Alcarreña, se celebró una carrera femenina sobre el recorrido Guadalajara-Chiloechea-Taracena-Guadalajara, 28 kilómetros. Tomaron parte cinco señoritas, venciendo Angelita Torres, madrileña, en 54 minutos. No pudo asistir, por encontrarse enferma la campeona de Madrid, Faustina Valladolid.

**También quiere Schmeling**

El boxeador Max Schmeling ha anunciado que su primer combate tendrá lugar en los Estados Unidos probablemente contra James J. Braddock o contra Joe Louis. - United Press.

dos oficiales, por mucho que se quiera evitarlos.

Se debe ir a una substancial reforma de ellos. Aunque metidos en reformarios y el R. I. P. será con ellos.

José MARIA MATEOS

(Prohibida la reproducción)

**SANTORAL**

Día 25, viernes. - Ss. Crisanto, Daría, Crispín, Crispiniano, Proto, pb., Jenaro, dc., Teodosio, Lucio, Marcos, Pedro, mrs.; Bonifacio, p.; Gaudencio, Hilario, obs.

Día 26, sábado. - Ss. Evaristo, p.; Protagiano, pb.; Felicísimo, Luciano, Floro, mrs.; Gaudioso, Quodrudteus, Benwardo, Rústico, obs.; Cuadrogesimo, S.

Día 27, domingo. - XX de Pentecostes. - Fiesta de Jesucristo Rey. - Ss. Sabina, Florencio, Frumencio, ob.

Día 28, lunes. - Ss. Simón, Judas, apps., Anastasia, Cirila, vgs., Cirilo Fidel, Ferruccio, mrs.; Faradón, Gaudioso, Honorato, obs.

**Evangelio**

(San Juan 4, 46-53)

Estaba allí un régulo (reyezuelo de Cafarnaúm protegido de Roma u oficial de Herodes) cuyo hijo estaba enfermo en Cafarnaúm. Este, habiendo oído que Jesús venía de Judea a Galilea, vino a verle, y le rogaba que bajase a Cafarnaúm y sanase a su hijo, porque estaba agonizando. Dijole, pues, Jesús: Vosotros si no veis prodigios, no creéis. (Debió notar en la gente duda o demasiada curiosidad y algazara por ver un milagro, y parecía no acceder.) Dícele el régulo: Señor, baja antes que muera mi hijito. Dícele Jesús: Vete, tu hijo vive. Creyó el hombre aquellas palabras que le dijo Jesús, y echó a andar. Y cuando iba ya bajando le salieron al encuentro sus criados, y le dieron la noticia de que su hijo vivía. Informóse de ellos acerca de la hora en que empezó a aliviarse. Y le dijeron: pues ayer a las siete (a las trece) le cesó la fiebre. Conoció, pues, el padre que era la misma hora en que Jesús le dijo: tu hijo vive, y creyó él y toda su casa.

El señor de la Corte, del cual nos habla el santo Evangelio de hoy, no se acordaba de buscar y conocer a Nuestro Señor Jesucristo, hasta que la enfermedad de su hijo le puso muy afligido y, deseando que su hijo sanara, se dirigió al Buen Jesús, pidiéndole la salud tan ansiada.

Indudablemente este hombre consideraría la enfermedad de su hijo como una gran desgracia; pero fué una gran suerte, pues por su causa vino él y toda su familia a conocer al Divino Salvador, colocándose así en camino seguro para alcanzar la eterna salvación.

He aquí uno de los misterios de la Divina Providencia.

Cuando Dios nos envía tribulaciones, aunque a nosotros nos parezcan un gran mal, no obstante por su medio la Divina bondad se propone hacernos un gran bien.

to-. Nosotros hemos planteado todo cuanto está en nuestra mano; a mi padre toca ahora aprovechar, si el pobre tiene ocasión, los medios que le hemos proporcionado para evadirse...

-Pues estad seguros de que no se descuida, porque, o mucho me engaño, y hasta aquí llega el rumor de su lima...

¿No oís?... Sí, sin duda está en la tarea. Pero por lo que puedo juzgar, le cuesta mucho trabajo; la lima debe estar ya gastada...

-Tiene dos -repuso Augusto.

-Pues las debe haber gastado ambas. Acercaos aquí, poned el oído arrimado a esta pared... así como yo...

¿No percibís ahora el ruido sordo en los barrotes?

-¡Oh! Sí, sí... ¡Dios mío! Que no le sigan en la vecindad...

-Os aseguro que el sonido es como de lima, gastada... Esperad, aquí tengo yo otra mucha más fuerte; es menester dársela...

-¿Y como? -le preguntó Augusto con desconsuelo.

¿No decís que le habeis entregado un mazo de cuerdas?

-Sí, amigo Dubois.

-Pues estad seguro que ya él...

En este momento sintió Dubois en la cara como un latigazo que hubieran disparado desde la reja del preso; echó mano rápidamente por ver si cogía el cuerpo tenúe que le había dado el golpe; pero una fuerte bocanada de aire se lo quitó de entre los dedos.

-¿Qué es eso? -preguntaron a un tiempo mismos los tres hermanos.

-¿Qué ha de ser? ¿No os lo decía yo? -respondió Dubois. - Un pedazo de bramante que nos ha echado el preso, sin duda para que le mandemos otra lima... Estoy seguro... Voy por ella; podéis saltar sin miedo; la ventana ésta no es muy alta, y volveréis a subir con sólo que tendamos la mano...

Sin aguardar más explicaciones, Augusto colgándose de los brazos de su hermano, saltó de la ventana al patiecillo, púsose debajo de la reja y empezó a tientas a buscar la punta del bramante, que no cesaba de oscilar al impulso del viento. Al cabo dió con lo que buscaba, viendo con inefable satisfacción que Dubois había adivinado perfectamente el deseo y la maniobra del preso; ató luego la lima al bramante, y en el momento sintió que arriba tiraban de ella. De este modo se entabló entre hijo y padre una especie de mudo

diálogo, que consistía en tirar ambos alternativamente de aquel bramante, haciéndolo vibrar como una cuerda simpática y cual si en cada una de estas vibraciones quisieran uno y otro reproducir las que su corazón sentían diciendo con ellas: el hijo, «¡Valor, padre mío!» y el padre, «¡Buen ánimo, hijos de mi alma!»

Pero el joven no debía abusar así de un tiempo precioso, pues un minuto de retardo podía perder al amado preso; apresuróse, por tanto, a sacar de su «carmañola» y atar al bramante, juntamente con la lima, una cuerda que a prevención llevaba bastante fuerte para resistir el peso de un hombre, y bastante larga para que alcanzase desde la reja al piso del patio. Hecha esta operación, volvió Augusto a preparar a la ventana de Dubois, cogido de las manos que su hermano le tendía desde dentro, y tornó a ponerse en acecho, no sin contar antes brevemente lo que su padre le había «dicho».

Singular sagacidad de los sentidos y potencias del hombre. Cuando los tres hermanos dudaban si su padre estaría tras de la reja, ninguno de ellos, por grande que fuese su ilusión, se habría asegurado así propio que le veía y que le oía; y ahora ya, que tenía certidumbre de que el preso estaba allí, hubieran jurado que le veían el movimiento de los párpados y que le oían hasta la respiración. Los tres le ven como si fuera de día, y, sin embargo, todo ello no era sino una ilusión de deseo. Entre tanto pensar en que trabajaba el prisionero, y que sin duda trabajaba con ahínco; quizá cedían ya los hierros de la reja a la presión de la vigorosa mano; también él comprende el valor que tienen aquellos instantes que van pasando, y del mismo peligro a que se halla expuesto saca mayor energía y tesón. Estas ideas vienen a infundir algún aliento en el ánimo de los atribulados hermanos; pero con la esperanza se aumenta la zozobra y su ansiedad, y con los oídos atentos a lo que encima de sus cabezas pasaba, llevan la vista ansiosa a todas partes, escudriñando por atisbar si se presenta algún nuevo ostáculo; y si por acaso en algún punto por un momento se interrumpe la calma de la noche, sus corazones laten con tal violencia que cada uno en el sonido de los latidos de su propio corazón y en el de su aliento comprimido, cree haber descubierto un nuevo peligro, y unas veces se figuran que oyen los pasos del piquete que llega a apoderarse del preso para conducirlo a otra prisión, otras se imaginan que sienten rechinar la llave dentro de la cerradura de aquella que guarda a su amado padre.

De pronto, cual si los tres hubieran sido movidos por un

**ELIXIR ESTOMACAL**  
**SAIZ DE CARLOS**  
(STOMALIX)

Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

**ESTÓMAGO e**  
**INTESTINOS**

Venta en farmacias - Pídan folleto a Laboratorio Saiz de Carlos, Serrana, 30-MADRID

Nuestro Teléfono: 119

# PAGINA AGRICOLA

## Crónica semanal del campo

La temperatura en los últimos días ha sufrido un descenso notable. El termómetro ha bajado bruscamente y la placidez de los días de la semana pasada se vio interrumpida a última hora por un frío intenso que ha hecho aparecer el primer polvillo de nieve sobre nosotros.

Se ha repetido el caso del año pasado. Llegó antes la nieve que el agua. Las faenas del campo continúan en la siembra que en algunos puntos de la provincia está ya muy adelantada.

En lo referente a la cuestión del trigo se observa en los trigueros una buena disposición hacia el crédito anunciado de la Banca privada y que esperan con impaciencia.

Parece que el mercado triguero toma mejor cariz y que así lo van viendo también los labradores quienes con la ayuda que el préstamo pueda prestarles esperan poder aguantar para no malvender su trigo y obligar a que el grano se negocie a precio de tasa.

Existen grandes dificultades para encontrar guías. El Comité provincial no las proporciona y se ejerce estrecha vigilancia para que no circule trigo clandestino. El propósito parece claro aunque los resultados probablemente no serán tan eficaces. El empeño es que las fábricas y demás negociantes al no poder hacerse de grano no tengan otro camino que recurrir al trigo que para su venta le han ofrecido los labradores al Comité provincial, que es el único que legalmente puede hacer negociaciones y con cuyos servicios cumpliría uno de sus principales cometidos. Con la cooperación de todos los agricultores esto llevaría necesariamente a que cualquier cantidad de trigo que se vendiera habría de pagarse al precio establecido para que sea suficientemente remunerador.

De provincias solo hay las notas referentes a los mercados y que ya conocen nuestros lectores. Precios más sostenidos y esperanzas de mejor suerte. Ya veremos si se consolida esto en la próxima semana.

## Curiosidades y consejos útiles al labrador

### LUCES DEL AGRO

#### Las epizootias

Son las graves epidemias que de vez en cuando tienden sus feroces garras en los rebaños, las manadas y las piaras. La mayor parte se deben a la infección microbiana. Seres minúsculos que en su misma menudencia encuentran con facilidad su más eficaz defensa.

Un pisada imprudente en lugar infeccionado, el agua que apenas rozó los locales del establo, una hierba que tocó los labios de una res que estaba contaminada o respirar mucho el aire en una atmósfera viciada, son causas por sí suficientes para que el microbio se deslice con cautela y a poco de invadir la res comience la incubación de su enorme descendencia. Mientras esto se realiza, nada anómalo se observa, pero cuando alcanza a cierto grado de propagación intensa aparecen ya los síntomas que denuncian a aquel ser como la presunta víctima. Durante ese periodo la res que anduvo desperdigada, fué un sembrador de los gérmenes de la enfermedad que en su cuerpo portaba.

Mira, pues, como el aislamiento del ganado al que alcanzó la infección de manera decisiva, tiene que ser obligada disposición que evitara un mayor mal en la región infestada. A veces, éste no basta y el sacrificio se impone, pues ha de ser preferible que sucumban unas reses que el que una comarca entera de animales aparezca despoblada.

Sabes, labriego, la causa de por qué las epidemias se extienden, conoces del mismo modo cuales medidas se imponen; ¿te remuerde la conciencia de haber sido alguna vez el obstáculo para que la epidemia cesase? Nada tendría de extraño. Hoy mismo en que por desgracia la perineumonía se ha cebado en vuestras reses. ¿Cuántos no hay que están ocultando que sus vacas la padecen? Pues estos son los causantes de que el morbo del microbio en lugar de poder localizarse, ande a sus anchas, con el riesgo de que la región infeste.

Tu sabes que tu ganado se halla en peligro inminente; ¿por qué no has de declarar, que vecino está empeñado en que la epidemia aumente? La denuncia en casos de estos es deber del que no puedes, aunque quieras, inhibirte.

Daniel NAGORE

**JERÓNIMO OTÍN**  
Trabajos esmerados de Pintura y Decoración.  
**CONSTRUCCIÓN DE OBRAS**  
**Burgo de Osma**

La temperatura en los últimos días ha sufrido un descenso notable. El termómetro ha bajado bruscamente y la placidez de los días de la semana pasada se vio interrumpida a última hora por un frío intenso que ha hecho aparecer el primer polvillo de nieve sobre nosotros.

Se ha repetido el caso del año pasado. Llegó antes la nieve que el agua. Las faenas del campo continúan en la siembra que en algunos puntos de la provincia está ya muy adelantada.

En lo referente a la cuestión del trigo se observa en los trigueros una buena disposición hacia el crédito anunciado de la Banca privada y que esperan con impaciencia.

Parece que el mercado triguero toma mejor cariz y que así lo van viendo también los labradores quienes con la ayuda que el préstamo pueda prestarles esperan poder aguantar para no malvender su trigo y obligar a que el grano se negocie a precio de tasa.

Existen grandes dificultades para encontrar guías. El Comité provincial no las proporciona y se ejerce estrecha vigilancia para que no circule trigo clandestino. El propósito parece claro aunque los resultados probablemente no serán tan eficaces. El empeño es que las fábricas y demás negociantes al no poder hacerse de grano no tengan otro camino que recurrir al trigo que para su venta le han ofrecido los labradores al Comité provincial, que es el único que legalmente puede hacer negociaciones y con cuyos servicios cumpliría uno de sus principales cometidos. Con la cooperación de todos los agricultores esto llevaría necesariamente a que cualquier cantidad de trigo que se vendiera habría de pagarse al precio establecido para que sea suficientemente remunerador.

De provincias solo hay las notas referentes a los mercados y que ya conocen nuestros lectores. Precios más sostenidos y esperanzas de mejor suerte. Ya veremos si se consolida esto en la próxima semana.

#### Sobre la poda de la viña

Debe basarse en los siguientes principios:

- 1.º Proceder a la formación de la cepa joven sin olvidar que buscar fruto antes de que madure, debilita y envejece la planta.
- 2.º La fuerza de una cepa es proporcional a la cantidad de hojas que produce, no precisamente al tamaño de los sarmientos.
- 3.º Sarmientos verticales tienden a la producción de madera; cuanto más inclinados y horizontales, mejores son, en general, para la producción del fruto.
- 4.º La mayor parte de la uva se obtiene sobre los brotes que proceden de la madera del año anterior.
- 5.º Dentro de ciertos límites, existe una razón inversa entre la fuerza vegetativa de la viña y la producción de fruto.

#### Epocas oportunas de incubación

La producción de huevos para el consumo debe estar siempre orientada en la obtención de ponedoras de invierno, que es cuando la escasez de este producto es mayor y, como consecuencia, alcanza su valor máximo. Teniendo, pues, en cuenta que la iniciación de la puesta se verifica en las ponedoras, como términos generales, de los seis a los siete meses, si bien varía algo por circunstancias dependientes del medio (alimentación, clima, etc.), el momento indicado para realizar la incubación habrá de ser tal que los nacimientos o la adquisición de los pollitos en las salas de incubación sea durante el mes de marzo, con lo que en septiembre (término medio) se inicia la puesta casi total de la manada, que no cesará en todo el invierno si las condiciones de higiene, alimentación, etc., son las convenientes.

Las pollas nacidas en pleno invierno (enero), muchas comienzan a poner en junio, más después de un corto número de huevos se paran para reanudar su puesta mucho más tarde.

Si la producción se orientase en la obtención de volatería para el comercio, las incubaciones deben adelantarse cuanto sea posible, pues de esta forma obtendremos rápidamente pollos para el consumo, quedando tiempo suficiente para la preparación de capones.

## Nuevas Guías de transporte de Trigo

Confecionadas conforme al modelo oficial

Un talonario de 100 guías: **2'50 ptas.**

**EDITORIAL URBION, S. A.**  
Caballeros, 27.-Soria

## Relación de Agricultores a quienes toca cobrar el trigo depositado en los graneros del Estado abiertos en la provincia

Listas según el número del taloncillo azul que poseen

### INSTRUCCIONES DE INTERES

Ante la gran importancia que para los agricultores interesados en la retirada del trigo por cuenta del Estado, tiene la siguiente relación de talonarios puestos al cobro, los volvemos a insertar hoy por si hubiera habido alguno a quien le pasara desapercibido o no le hubiera llegado, por cualquier anomalía, el anterior número.

Se ha recibido en Soria la cantidad de 904.400'82 pesetas procedentes del ministerio de Agricultura para pagos de trigos retirados en los graneros del Estado en la provincia. Como el hecho de haberse publicado anteriormente determinadas notas oficiosas han producido confusión justificada entre la clase labradora, vamos hoy las siguientes relaciones nominales, por simple iniciativa de LABOR y para que no se repitan las anteriores confusiones.

Con objeto de que aquellos labradores que entregaron su trigo en la retirada que ha venido haciendo el Estado, por mediación de la Federación Católica Agraria y en los graneros previamente abiertos en diferentes pueblos de la provincia, puedan saber con seguridad el día que pueden cobrar el pago de los mismos y el lugar donde efectuar el cobro, LABOR interesada como siempre en servir a los agricultores y ahorrar por tanto a éstos, en este caso, viajes inútiles e incomodidades, publicará de aquí en adelante y a medida que se vayan recibiendo de Madrid órdenes de pago, las listas de los individuos a quienes toque cobrar.

Nuestras relaciones irán encabezadas con el nombre del pueblo donde se abrió granero y se entregó el trigo. A continuación irán los números de los taloncillos azules que a cada agricultor se le entregó como garantía del trigo que depositaron y donde figura el peso. Todos aquellos labradores que el número del talón que guardan sea igual que el que a continuación se da en el pueblo donde entregaron el trigo, podrán hacer el cobro en la fecha y en el lugar que se les indica.

Conviene advertir que este número del talón no tiene nada que ver con el número de la guía que también consta en dicho resguardo azul. El número del talón es el que figura en su parte superior y a la derecha.

Queremos que quede bien aclarado que a cada labrador en espera de cobrar el trigo entregado solo le interesan los números que van incluidos en el nombre del pueblo en cuyo granero hicieron el depósito de sus trigos.

Los poseedores de los números que a continuación damos podrán cobrar el pago de su trigo a partir del lunes día 21, en la Banca Ridruejo de Soria, conviniendo advertir que los que entregaron su trigo en determinados graneros que quedan anotados al final de su correspondiente lista de número pueden cobrar también en dichos pueblos donde tiene delegaciones esta Banca sin necesidad de hacer el viaje a Soria, aunque esto quizás no convenga a todos, porque para pagar en esos pueblos tienen antes que remitir esas delegaciones bancarias locales los recibos a Soria para su comprobación y autorización de pago, produciendo, naturalmente, cierto retraso en el cobro que contrasta con los pagos que se efectuarán en Soria que han de hacerse inmediatamente al presentarse a cobrar.

#### Adradas

Número de los talonarios de este granero que pueden cobrar: 729 730 731 7347 63.

## Del "Boletín Oficial"

Lunes, 21

**Gobierno civil de la provincia.** - Circular haciendo pública la recogida de una vaca en el pueblo de Villabuena.

Otra, declarando oficialmente la existencia de la epizootia de viruela ovina en el término municipal de Gallinero.

**Administración de Propiedades y Contribución territorial del Estado.** - EJERCICIO DE 1936. - RIQUENZA URBANA. - RELACION DE LAS CANTIDADES QUE CORRESPONDEN A LOS PUEBLOS DE ESTA PROVINCIA QUE TIENEN APROBADO Y NO COMPROBADO EL REGISTRO FISCAL DE EDIFICIOS Y SOLARES, Y QUE DEBEN TRIBUTAR AL 18 POR 100 DE SU LIQUIDO IMPONIBLE POR CUOTA PARA EL TESORO INCLUIDO EL PREMIO DE COBRANZA, 2,88 POR 100 POR RECARGO DEL 16 POR 100 PARA ATENCIONES DE PRIMERA ENSEÑANZA, Y 1,35 POR 100 POR EL RECARGO ADICIONAL DEL 7,50 POR 100, O SEA UN COEFICIENTE TOTAL DE 22,23 POR 100, CON EXPRESION DE LAS CANTIDADES QUE CORRESPONDEN POR LOS RECARGOS ADICIONAL TRANSITORIO DE 2,50 POR 100 SOBRE CUOTA PARA EL TESORO Y CRISIS OBRERA DE 7,50 POR 100 SOBRE LA MISMA CUOTA.

Miércoles, 23

**Gobierno civil de la provincia.** - Circular prohibiendo la proyección de una película.

Otra, declarando oficialmente la epizootia de viruela ovina en el término municipal de Villalvaro.

Otra, declarando igualmente la existencia de dicha enfermedad en el ganado existente en el término municipal de Langa de Duero.

**Administración de Rentas públicas de la provincia de Soria.** - Relación de individuos sujetos al impuesto de la patente nacional de circulación de automóviles que han resultado fallidos por desconocer su paradero y por insolvencia.

72 73 74 75 76 77 78 79 80 81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 91 92 93 94 95.

Pueden cobrar en Monteagudo de las Vicarías y en Soria. Más rápido en Soria.

#### Morón

Número de los talonarios de este granero que pueden cobrar: 768 769 770 771 772 773 774 775 776 777 778 779 780 781 782 783 784 785 786 787 788 789 790 791 792 793 794 795 796 797 798 799 800 801 802 803 804 805 806 807 808 809.

Pueden cobrar en Soria, Morón y Almazán. Más rápido en Soria.

#### San Esteban de Gormaz

Número de los talonarios de este granero que pueden cobrar:

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 82 445 446 447 448 449 450 452 453 454 455 456 457 458 459 460 461 462 463 464 465 466 467 468 469 470 471 472 473 474 475 476 477 478 479 480 481 482 483 484 485 486 487 488 489 490 491 492 493 494 495 496 497 498 499 500.

Pueden cobrar en Soria o en San Esteban en la Banca Carnicero, Más rápido en Soria.

#### SORIA

Número de los talonarios de este granero que pueden cobrar:

325 326 327 328 329 331 333 336 337 338 339 342 343 344 346 349 555 556 557 1016 1070 1083 1084 1085 1086 1087 1088 1089 1090 1091 1092 1093 1094 1095 1096 1097 1098 1099 1100 1101 1102 1103 1104 1105 1106 1107 1108 1119 1176 1177 1178 1179 1180 1190.

#### Agreda

Número de los talonarios de este granero que pueden cobrar: 26.

#### Almazán

Número de los talonarios de este granero que pueden cobrar: 107 110 115 119 132 160 161 162 173 174 188 191 192 205 208 210 616 617 619 620 621 622 623 624 625 626 627.

#### Almenar

Número de los talonarios de este granero que pueden cobrar:

78 201 202 530 531 532 533 534 535 536 537 538 539 540 541 542 543 544 545 546 547 549 550 551 552 553 554 555 556 557 558 559 560 561 562 563 564 565 566 567 568 569 570 571 572 573 574 575 576 577 578 579 580 581 582 583 584 585 586 587 588 589 590 591 592 593 594 595 596 597 598 599.

#### Arcos de Jalón

Número de los talonarios de este granero que pueden cobrar:

604 606 614 615 677 678 681 688 823 824 830 831 832 833 850 851 852 859 860 861 862 863 864 865 866 868 869 870 871 872 873 874 875 876 877 878 879 880 881 882 883 884 885 886 887 893 897.

Pueden cobrar en Arcos de Jalón y en Soria.

#### Fuentealmonge.

Número de los talonarios de este granero que pueden cobrar:

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 101 102 103 114 115 116 117 118 119 120 121 122 123 124 125 126 127 128 129 130 131 132 133 134 135 136 137 138 139 140.

Pueden cobrar en Soria o Monteagudo. Más rápido en Soria.

#### Gómara

Número de los talonarios de este granero que pueden cobrar:

30 31 32 33 34 35 36 37 203 204 205 206 207 208 209 210 211 212 213 214 215 216 217 218 324 325 326 327 328 329 330 331 332 333 334 335 336 337 338 339 340 341 342 343 344 345 346 347 348 349 350 351 352 353 354 355 356 357 358 359 360 361 362 363 364 365 366 367 368 369 370 371 372 373 374 375 376 377 378 379 380 381 382 383 384 385 386 387 388 389 390 391 392 393 394 395 396 397 398 399 400 401 402 403 404 405 407 408 409.

Para cobrar en Soria.

#### Monteagudo de las Vicarías

Número de los talonarios de este granero que pueden cobrar:

1 2 3 4 5 6 7 9 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71

## Empleados del Estado

Efectuar vuestras compras utilizando el:::

## Carnet Müller

En los establecimientos que en el mismo se recomiendan y obtendréis grandes beneficios.

Nota. - Si no obra en su poder el carnet reclámelo al Jefe de su departamento.

**PRECIOS DE SUSCRIPCION**

Un año .....	7,50 pesetas
Semestre .....	4 >
Trimestre .....	2 >
Por paquetes de cinco ejemplares en adelante, por año y ejemplar .....	6 >
Extranjero: año .....	15 >

# LABOR

DIRECCION Y ADMINISTRACION  
 CABALLEROS, 27  
 TELEFONO. 119. APARTADO 17  
 NUMERO SUELTO 0,10 \* SE PUBLICA LOS LUNES Y JUEVES

## Crónica del conflicto italo-abisinio

La actualidad internacional de los últimos días, como mariposa versátil, después de revolotear sobre las Cancillerías del Continente, voló sobre el mar y se fué a Londres para abrir allí, a la luz brumosa de la ciudad en nieblas, la maravilla de sus colores.

Londres, una vez más, ha dado al mundo en horas de inquietud la serena armonía de unas palabras lo bastante precisas para calmar temores y desvanecer recelos. Porque en torno al conflicto italo-abisinio la desconfianza y la maledicencia habían ido tejiendo una tupida red cargada de intereses que dificultaba la visibilidad clara del problema y que como malla de acero parecía envolverle y aprisionarle.

Pocos discursos, en los últimos años, han merecido la expectación del pronunciado en la tarde del día 22 en la Cámara inglesa por el ministro de Negocios Extranjeros. Su discurso no fué largo. Bastó una hora para hacer historia del conflicto y de la actitud observada por Inglaterra.

Nada nuevo en sus palabras. También es cierto que no se esperaba nada nuevo. Quien conozca algo la proverbial cautela de la diplomacia inglesa y haya seguido con atención la gestación y proceso de la intervención de la Gran Bretaña en el actual conflicto, podía suponer que el discurso de Sir Samuel Hoare se adaptaría a los patrones clásicos que llevan la marca del Foreign Office y que no se apartaría ni en una milésima de la ruta que hasta ahora había seguido en Ginebra el primer delegado británico Antony Eden.

Las palabras del ministro inglés, en ciertos pasajes del discurso, no han podido ser más claras. El mundo no quiere la guerra y menos que nadie puede quererla Inglaterra. Nadie puede ver en la actitud de Inglaterra una línea tortuosa; paralela de su conducta. No es el actual un conflicto entre Inglaterra e Italia. Bien es verdad que por su gravedad rebasa el área de una simple querrela africana. Es un conflicto internacional. Por eso se ha de resolver dentro de la Sociedad de Naciones.

Y en este extremo las palabras de Hoare fueron terminantes. Nada podrá hacerse fuera de Ginebra. Y en esta última afirmación vemos nosotros el encajonamiento y prolongación del conflicto. Porque Italia disgustada por la conducta de Ginebra que pesa sobre ella como una acusación, se niega a llevar la solución del problema africano a la Sociedad de Naciones. Y si Italia persiste en su obstinación, aquella luz de esperanza que con gozo anunciábamos en nuestra anterior crónica, no habría sido sino la vibración rápida de un hilo de luz colgado entre dos nubes.

El General Graciani ha llevado sus tropas a través del desierto de Ogaden y en un rápido avance ha sorprendido las avanzadas de las fuerzas abisinias, rompiendo en el nidal la ofensiva que los etíopes preparaban contra las líneas italianas. Esta acción de guerra, rápida y en volvente, lleva el sello de la estrategia de Graciani, quien ha merecido ser llamado el «Diablo negro» por sus guerras coloniales.

El propósito del Alto Mando italiano cada día aparece más claro: establecer contacto entre las dos colonias italianas a través de una línea que corra a lo largo de las fronteras del Este, con lo cual conseguirían dos cosas: bloquear a Abisinia, cerrándola todas las salidas al mar y crear una situación de hecho a favor suyo, que le autorice para presentarse después en Ginebra a recibir la legitimación jurídica de las conquistas hechas por las armas.

Nos autorizan a hacer esta afirmación las palabras finales del discurso de Hoare: Italia — ha dicho — tiene derechos de expansión y de seguridad económica.

Inglaterra está dispuesta a buscar una solución honrosa al conflicto italo-abisinio. Esta solución debe ser honrosa para las tres partes interesadas en el conflicto: la Sociedad de Naciones, Italia y Abisinia.

Las palabras del Ministro inglés alientan espíritu de sinceridad. ¿Serán escuchadas por las dos naciones en guerra? Nosotros queremos colgar de ellas nuestra esperanza como de un arco iris de paz.

## De interés para los Secretarios de la provincia de Soria

El artículo 24 de nuestro Reglamento de régimen interior determina que para celebrar reunión general extraordinaria será necesario que lo soliciten el diez por ciento de los colegiados, en la actualidad veintitrés, y no estando conforme con la convocatoria anunciada para proveer la plaza de Oficial del Colegio, a continuación se inserta la instancia que con esta misma fecha dirijo al señor Presidente y Junta de Gobierno para celebrar Junta general antes de hacerse el nombramiento de dicha plaza, esperando que todos los colegiados que estén conformes con esta solicitud manden su adhesión al Presidente del Colegio, a su residencia de Tardelcuende, y al que suscribe.

La instancia dice:  
 Señor Presidente y Junta Directiva del Colegio provincial de Secretarios, Interventores y Depositarios de esta provincia — Soria.

Faustino Rupérez Ruiz, de 47 años de edad, de estado casado, de profesión Secretario, debidamente colegiado, con ejercicio en Almazue, a ustedes, con el más caro respeto, acude exponiendo:

«Que las condiciones establecidas por la Junta de Gobierno en el concurso anunciado en el Boletín del Colegio, últimamente publicado, para proveer la plaza de Oficial del Colegio, no se ajustan, en lo referente al nombramiento, a lo a ordenado en la Junta General celebrada el día 1.º de Agosto último, y para ratificar o rectificar el anuncio y tratar del caso con toda amplitud, en sus diferentes aspectos, estimo de urgente necesidad se convoque a Junta General antes de que se provea dicha plaza de Oficial, a cuyo efecto mando copia de la presente a la prensa provincial para que los colegiados que estén conformes con esta petición se lo participen a usted a los efectos de lo dispuesto en el artículo 24 de nuestro Reglamento de régimen interior».

Almazue a 23 de octubre de 1935  
 El solicitante,  
 Faustino Rupérez Ruiz.

### NOTICIAS DE LA PROVINCIA

#### Morón de Almazán

##### Arroliado por el tren

El día 22 del corriente, en el kilómetro 214 Hm. 1 del ferrocarril M. Z. A. (línea de Valladolid a Ariza) y jurisdicción del término municipal de Morón de Almazán fué arroliado por el tren correo de las cuatro de la mañana, el vecino de dicha villa don Eugenio Lasayas Jimeno, seccionándole la cabeza, del tronco del cuerpo.

El cadáver de este hombre fué encontrado por el guarda nocturno de dicho ferrocarril Vicente Saez, al regresar de prestar sus servicios. Se ignoran las causas por las cuales se haya inducido a tomar esta determinación.

El Juzgado instruye las oportunas diligencias sumariales en el esclarecimiento del hecho.

Reciba la familia del finado, nuestro más sentido pésame. (Corresponsal).

#### Vozmediano

##### Después del sorteo

En el sorteo celebrado el día seis, para los reclutas pertenecientes al reemplazo 1935 1936: han sido excluidos del servicio militar por excedentes de cupo los jóvenes de esta localidad, D. Macario Calavia, D. José Sevillano y D. José María Rodrigo. Por tal motivo les enviamos nuestra más cordial y efusiva felicitación.

Después de la faena de la recolección, en esta comarca se verifica la siembra con lentitud y alguna

# ULTIMA HORA

## Empiezan a aplicarse en España las sanciones contra Italia

### En la «Gaceta» de hoy aparece un decreto prohibiendo el envío de todo material de guerra a aquella nación

#### En Grecia se castigará con expulsión los delitos contra la seguridad del Estado

Atenas. — Por el Gobierno de Grecia ha sido dada una nueva ley política que ordena la expulsión para cualquier habitante que cometiera algún delito contra la seguridad del Estado. La ley está dada principalmente para los comunistas.

#### Homenaje a un obrero pamplonés

Pamplona. — Ha sido entregada la medalla de beneficencia al obrero pamplonés Pedro Trinidad por haber realizado un rasgo de arriesgado humanitarismo.

#### Robo en una joyería

Valencia, 24. — Ayer unos rateros desvalijaron una joyería, llevándose joyas por valor de veinte mil pesetas.

#### Partida de juego sorprendida

Córdoba, 24. — Ha manifestado el Gobernador que la policía había sorprendido en el Casino de Fermín Nuñez una partida de juego. Ha impuesto una multa a la Sociedad y a los jugadores sorprendidos.

#### Reunión de labradores en Ferrol

Ferrol, 24. — Se ha celebrado una reunión de hombres del campo para tratar de intensificar y unificar una campaña campesina en defensa de los labradores y estudiar la repercusión que en esta región pueda tener la solución del problema triguero.

#### Brasil no aplicará las sanciones contra Italia

Río Janeiro, 24. — El Gobierno ha hecho pública la decisión de no aplicar contra Italia las sanciones que determina el artículo 16 del Pacto de Ginebra.

#### Reunión de la minoría de la Liga

Madrid, 24. — Anoche se reunió la minoría parlamentaria de la Liga para tratar del presente momento político. A la salida no hicieron manifestaciones.

dificultad, debido a la escasa lluvia caída en esta temporada.

#### Ya ha nevado

La otoñal mañana del 21 del corriente, nos despertó nevando copiosamente como en pleno invierno, quedándose toda la naturaleza cubierta de una blanca y hermosa alfombra, ofreciendo la población un bello paisaje; beneficiando también a los agricultores, para la faena de la siembra. (Corresponsal)

Madrid, 24. — La «Gaceta» de hoy publica un decreto de la Presidencia declarando prohibida la reexportación y tránsito con destino a Italia y posesiones italianas de toda clase de armas y municiones y cualquier otro material de guerra.

#### La fragata «Presidente Sarmiento» es Canarias

Tenerife, 24. — Se espera la llegada del buque argentino, escuela de guardias marinas, «Presidente Sarmiento». Con este motivo se preparan grandes festejos para agasajar a los marinos argentinos. La «Sarmiento» zarpará de este puerto con rumbo a América el día 30.

#### Chapaprieta visita al Jefe del Estado

Madrid, 24. — Anoche, a las siete y media, abandonó el Parlamento el señor Chapaprieta dirigiéndose a su domicilio para visitar a un hijo suyo que se encontraba enfermo. Después marchó al domicilio del Presidente de la República para someter a la firma de S. E. algunos decretos importantes.

#### El Gobernador de Asturias visita al ministro de Agricultura

Madrid, 24. — El Gobernador general de Asturias, señor Velarde, estuvo en el Congreso con los diputados de aquella región para tratar de resolver el problema hullero. El ministro de Agricultura e Industria prometió estudiar el asunto.

### ELECTRICISTA SORIANO

Instalaciones en tubo Bergmann. Venta de contadores, lámparas, timbres, llaves y toda clase de material eléctrico a precios económicos.

PRESUPUESTOS GRATIS  
**JESUS PASCUAL**  
 Pérez de la Mata, 14  
 SORIA

Los paladares exquisitos piden siempre

«Anis del Gato»  
 que fabrica en QUEL (Logroño)  
**PEDRO DE BLAS**  
 Haga sus pedidos en SORIA y su provincia a  
**FELIX MARTINEZ**  
 Canalejas, 50, SORIA

## Enfermedades de la infancia

**L. NAVAS MIGUELOA** Médico - Puericultor

Jefe del servicio provincial de Higiene Infantil

Consultas de 11 a 1 y de 6 a 7

PLAZA DE ACENA Núm. 10 (Pral. Dcha.)

## Enfermedades de los ojos

**Agustín Pérez Tomás**

Médico - Oculista

Canalejas 3 v 5

SORIA

Teléfono 116

## Enfermedades de la mujer y embarazo

Los días 28 y 29 del actual mes de octubre pasará su consulta mensual en Soria el especialista

**A. MUÑOZ**

Ex Ayudante del profesor Recasens — De la Maternidad de Santa Cristina — Actualmente del Hospital de San Carlos

HOTEL COMERCIO

Horas de consulta de 10 a 1 y de 4 a 6



EL SEÑOR

**Don Manuel Barrera Jiménez**

Falleció en Omeñaca

A los 55 años de edad

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña María Magdalena García, Maestra de Omeñaca, hijos Severina, Petra, Moisés, Angelito, Elvira y José María; hijos políticos, Nemesio y Florencio; nietos Conchita y César y demás familia,

PARTICIPAN a usted tan sensible pérdida y le ruegan una oración por el alma del finado.

Omeñaca (Soria), Octubre 1935.